

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

A polgári pártok Peyer Károly párizsi szereplésének tisztázását kívánják

A szociálisták passzivitása körül

Budapest, február 21. Emlékeztetes, hogy a párizsi szociálista munkás internacionále, amelyen a magyarországi szociáldemokrata pártot Peyer Károly képviselte, olyan határozatot hozott, amely súlyos gyanúsításokat és támadást tartalmazott Magyarországgal szemben.

Peyer Károly szereplését az összes politikai pártok képviselői tisztázandónak tartották. A polgári pártok elvárták, hogy Peyer hazatérése után a képviselőház előtt is igazolja párizsi szereplését. E helyett ma nyilatkozat jelent meg Peyer Károlytól, amelyben többek közt azt mondja:

„Ha pedig kiprovakált válaszból az országra nézve kellemetlenség keletkezne, akkor ne nekem vegyék majd szemrehányást és vizsgálják érte a felelősséget azok, akik erre kényszerítettek.”

Ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban kérdést intéztünk Rubinek István képviselőhöz, aki a következőket mondta:

Peyer Károlynak párizsi szereplése

után első teendőjének annak kellett volna lennie, hogy tisztázza szereplését. *Nagyon rosszul teszi, hogy e helyett fenyegetőzik.* Abban mindenestre téved, hogy fenyegetőzéssel el lehet vonulni a tisztázás elől. Az egységspárt is azt kívánja, miszerint Peyer Károly adjon magyarázatot, hogy részt vett-e a Magyarországgal szemben irányuló határozatban.

Peyer Károly nyilatkozatában arról is beszél, hogy „a parlamenti küzdelem kilátástalan s így nem is esoda, ha felmerül bennünk a mandátumról való lemondás gondolata”. Nyilatkozatának erre a részére Rubinek a következőket mondta:

— A szociáldemokraták már a választások előtt is hangoztatták, hogy passzivitásba vonulnak. Ennek azonban nem tulajdonítok komolyságot. Egy párt azért, mert erősen kisebbségbe került, a legnagyobb szegénységi bizonyítványt állítaná ki magáról, ha megintamodná a politikai küzdelem elől.

Véres választási küzdelem Pakson

Egy gazdálkodót agyonlőtt a fajvédő kortes

A paksi mandátumért heves küzdelem folyik az egységspárti Zlinszky István és Téglássy László fajvédő jelölt között. Ez a választási küzdelem tragikus eseményben robbant ki vasárnap délelőtt. *A fajvédőpárt egyik tagja agyonlőtt egy Zlinszky-párti gazdálkodót.*

Vasárnap délelőtt az egyik Zlinszky-párti kortes több barátjával a préházban borozgatott, amikor váratlanul megjelent egy huszfőnyi társaság, melynek tagjai, többnyire fiatal suhancok, az ellenpárthoz tartoztak. Az ujonnan érkezett társaság abecugolni kezdte Zlinszkyt, majd benyomult a préházba és véredekni kezdtek.

A Zlinszky-pártiak kiszorították a préházból a jövevényeket és az uccán folytatták a verekedést. Közben esendőrökről küldtek, de mire azok megérkeztek, a verekedésnek már tragikus következménye volt.

Németh István 25 éves gazdálkodót egy golyó halálosan megsebesítette. A esendőrök megállapították, hogy Németh Istvánt *Ackerhermann Ádám lőtte le.* Ackerhermann a gyilkosság után elmenekült, de a esendőrök hamarosan kézrekegítették. A véres esemény a városban nagy felháborodást keltett. A hatóság minden intézkedést megintett a rend fenntartására és a választás sima lefolyásának biztosítására.

EGYHANGU VÁLASZTÁS MAGYARÓVÁRON

A magyaróvári kerületben miután Matus József ellenjelölt nem tudta pótolni a határidőre a hiányzó ajánlásokat, dr Darányi Kálmán egységspárti hivatalos jelöltnek megválasztása egyhangú lesz.

VÁLASZTÁSI KÜZDELEM SZÉCSÉNYBEN

A szécsényi választókerületben Krudy Ferenc egységspárti és Lengyel Zoltán pártokivüli jelöltek ajánlóíveit elfogadták, Kovács Lajos keresztény ellenzéki képviselőjelöltet 272 hiányzó ajánlás pótlására utasították.

Az új francia követ a kormányzónál

Budapest, febr. 21. A kormányzó ma délben ünnepélyes kihallgatáson fogadta Houis de Vienne, Budapestre kinevezett új francia követet és meghatalmazott minisztert. — A kormányzó a követ üdvözlő beszédére hosszabb beszédben válaszolt és átvette a megbízó-levelet, majd hosszas beszélgetést folytatott az új követtel s végül megszólítással tüntette ki a követ kíséretében megjelent Gueyraud követési titkárt is. Az ünnepélyes aktusnál közreműködtek Walkó külügyminiszter és Uray István, a kabinetiroda h. főnöke.

Bethlen István miniszterelnök római utja

Március első felében találkozik Mussolinival

Budapestről jelentik: Bethlen miniszterelnök római útjával kapcsolatban különböző hírek terjedtek el az utóbbi napokban. — Jól informált helyen közölték a hírlapokkal, hogy a miniszterelnök római útjának terve változatlan. —

Bethlen március havában utazik Mussolinéhoz, mivel előreláthatóan 10-ike körül fog találkozni, mint-hogy a miniszterelnök a Népszövetség genfi tanácskozásain márciusban nem vesz részt.

Az Ipartestület előljáróságának népes küldöttsége kereste fel vasárnap Varjassy Imre elnököt tisztsége továbbviseelésére

Vasárnap délben 12 óra tájban az Ipartestület előljáróságának tagjai csaknem teljes számban keresték fel lakásán Varjassy Imre ipartestületi elnököt, hogy az elnöki tisztség továbbviseelésére felkérjék.

Az Ipartestület elnöki tisztsége ugyanis három évi turnusokban kerül választásra, s így az 1924. évi választás most már lejár.

Az előljáróság már a 10-én tartott ülésén is foglalkozott a kérdéssel, akkor is egyhangú lelkesedéssel a jelenlegi elnök: Varjassy Imre mellett foglaltak állást. Ezen megnyilvánult szeretetnek és együttérzésnek volt ez a tisztelet.

Az előljáróság nevében Besenyei Gyula alelnök kérte fel az elnököt, hogy viselje tovább tisztségét az iparosság jólétének és boldogulhatóságának elősegítésére.

A megleghangu üdvözlésre és felkérésre Varjassy Imre azonnal válaszolt s meghatottan mondott köszönetet a személye iránt megnyilvánult bizalomért s kijelentette, hogy ha úgy látja, hogy az iparosság szívvel és lélekkel mellette áll, vállalja továbbra is tisztségét.

A jelenlevők kitérő eljenzéssel fogadták elnök kijelentését, mert az ő személyében biztosítva látják azt a nyugodt és békés együttműködés továbbvitelét, melyet az ipartestületnél elnöksége alatt meg honosított.

A jelenlevők közül üdvözölték még Varjassy Imrét Mester Lajos I. alelnök, Lókody Sándor, Kósa Géza, Nagy József stb., aki a meleg szeretet megnyilvánulását annál is inkább örömmel vette, mert a felszólalók születésnapja alkalmából is éltették.

Tekintve azt, hogy az üdvözlésen és felkérésen az iparosság vezetői vették részt, minden remény meg van arra, hogy az Ipartestületnek sikerülni fog az elnöki tisztségre Varjassy Imrét továbbra is megtartani, akinek személye garancia arra, hogy az Ipartestület jövőben is az általa megkezdett uton fog haladni az egység és siker kiépítése felé.

Megnyílt a Népszerű Főiskolai Tanfolyam

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusát hétfőn délután nyitotta meg a Kollégium dísztermében dr Darkó Jenő egyetemi professzor, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendező bizottságának elnöke. A professzor a főiskolai tanfolyam idei gazdag programját vázolta az egybegyűlt nagyszámu közönség előtt, amely a népszerű elnököt zajos ovációban részesítette.

Délután 5-től 6-ig dr Milleker Rezső egyetemi professzor nyitotta meg az idei ciklusnak ugynevezett földrajzi előadásait, amelyek az egyetemi eserkészecsapatok javára szolgálnak. A közönség Milleker Rezsőt külön előadásáért lelkesen ünnepelte. Előadása után dr Tankó Béla egyetemi professzor Erdély lírikusait ismertette abban

a tetszetős és kellemes modorban, hogy javarészt a lírikusokat magukat szólaltatta meg.

A következő előadás holnap kedden délután 5 órakor lesz, amelynek keretében dr Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató a növényvilág csodáiról fog szólni.

Száz embert végez'ek ki Sanghaiban

Sanghai, február 21. A beuszültek városrészében ma a sztrájkolók nyugodtak. A város többi részében valóságos rómület uralkodik. *A kamukra véres fejeket függesztettek le. A kivégzések számát számára tessék.* A menekültek a külföldi koncessziós területeken keresnek menedéket.

A sztrájkbolygat változatlan.

Tisztújító közgyűlés a Kereskedő Ifjak Dalkörében

Kitüntetett dalosok

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre vasárnap délelőtt tartotta szokásos évi rendes közgyűlését a Kereskedő Társulat dísztermében. A közgyűlést vezette dr. Dávid Géza elnök nyitotta meg a beszédében rámutatott arra a nagy kulturális munkára, melyet a dalkör az elmúlt évben végzett. Egyben ismertette a jövő évi programot, amelyben szerepel a kiállítás-kapcsolatban a budapesti és balatoni hangverseny körút.

Az elnöki megnyitó után felolvasták a titkári jelentést, majd nyilvánosságra hozták azoknak a neveit, akik 5 évi odaadó működés után jutalomban részesültek.

A kitüntetettek névsora a következő: Gyürky Sándor és Benyáts Emil bronzérem és oklevél, Polvánszky Orest 7 évi, Szabó Sándor 9 évi, Márkus bronz érem és oklevél, 10-10 évi Budaházy Jenő és Kubinyi Béla ezüstérem és oklevél, Kémery Mikó Gyula 15 évi működésért arany éremmel, oklevéllel lett kitüntetve.

Majd Kémery Mikó Gyula alelnök közvetlen szavakkal mondott köszönetet a kitüntetettek nevében vezette dr. Dávid Géza elnöknek.

Az évi jelentés elfogadása után a tisztikar leköszönt, majd az új választás következett, amelynek eredménye a következő:

Díszelnökök: Gyürky Sándor, Benyáts Emil, elnök: vezette dr. Dávid Géza, alelnökök: Kémery Mikó Gyula, Kubinyi Béla, Kesserű Károly, titkár: Rozz Márton, h-titkár: Promper András, ügyész: dr. Kertész Endre, — pénztárnokok: Orosz Sándor, ellenőr: Göresös Lajos, jegyző: Széles Gyula és Papp Lajos, gazda: Szegedi Lajos és Balogh József, zászlótartó: Gellért László. A tisztikar megválasztása egyöntetűen és a legnagyobb lelkesedéssel történt meg.

A gyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

A debreceni bombamerénylet emléke

Szerdán, február 23-án lesz 13 éve annak, hogy a debreceni kereskedelmi és iparkamara Verbecey utca 2. szám alatti héraldójában elhelyezett hajadudorogi gör. kath. püspökség hivatalában hatalmas robbanás darabokra tépte a magyar gör. katolikuság három kiváló egyéniségét: Jackovits Miklóst, Csathó Sándort és Slepkovszky Ivánt. A gyászos emlékű napon, szerda délelőtt 9 órakor a gör. kath. templomban gyászsztentiszteletet tartanak.

Tavaszi angolszöveget
különlegességek megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába
KOSSUTH UCCA 6.

Margit hölgyfodrász és manikűr szalon
Szent Anna-utca 5. sz.
Vizondóalás, speciális ha vágás hajfestés és hajmunkák.
Elsőrendű kiszolgálás.

Sodronyágybetéteket
legjobb minőséget készít
Neumann Póterfia ucca 17.

Csathó Kálmán felolvasása a Csokonai Körben

Nagy ovációban részesítette a közönség Csathó Kálmánt, aki most készült el Csokonairól írott szindarabjával

Tegnap este 8 órai kezdettel ment végbe a Csokonai Kör felolvasó ülése, a ref. főgimnázium tornatermében.

Igen helyesnek bizonyult a rendezés választása, amennyiben az Arany Bika dísztermén kívül aligha akadott volna helyiség, mely be tudta volna fogadni a nagy és válogatott közönséget.

Csathó Kálmán, a népszerű író felolvasására jött el Debrecen előkelő társadalma, oly nagy érdeklődést tanúsítva, hogy szűknek bizonyult még a hatalmas tornaterem is. A ref. főgimnázium kitűnő énekkarának szereplése után *Körössy Kálmán* dr. a kör alelnöke méltaita a felesége társaságában — viharos tapsok között — a terembe lépő Csathó Kálmán érdemeit.

— Ha nem is a legnagyobb, de a legnépszerűbb magyar író Csathó Kálmán — mondta — akit magának vall a magyar középosztály, de különösen magának vall Debrecen. „Az égiekkel játszó földi ünemény” szerzője örökre beírta nevét Debrecen szívébe. Itt bejelentette *Körössy alelnök*, hogy Csathó Kálmának a közel jövőben fog színre kerülni egy darabja, melynek főalakja Csokonai Vitéz Mihály.

A kitűnő tetszéssel fogadott bejelentés után *Csathó Kálmáné Aczél Ilona*, a Nemzeti Színház kiváló művésznője adott elő Csokonai verseket. A közönség szünni nem akaró tapsai többször felszólították az emelvényre a nagynövű színművésznőt, akinek hatalmas csokrot nyújtottak át.

Majd *Csathó Kálmán* felolvasása következett, melynek bátran lehetett volna ilyen címet adni: „amíg egy darab eljut odáig”.

A Nemzeti Színház egykori rendezője a kulisszák mögötti világról olvasott fel részleteket. Mi egy darabnak a sorsa, mintán a dramaturg és az igazgató előadhatónak találta. Mi minden történik egy darabban, annak szereplőivel és előállítóival, amíg az a diszletréből az összpórában keresztül eljut a prómierig. Erről mondott el hangulatos és derűs intimitásokat Csathó Kálmán, aki nemesak népszerű író, de kiváló rendező és pompás előadó is.

Pereckig tapsolt a közönség az illesztés vendégnek.

Az este egy negyed 11 óráig ki nyuló felolvasó ülést a ref. kollégium énekkarának pompás szereplése zárta be.

Debrecen nevezetességei

Mit érdemes meglátogatni az idegenek Debrecenben? A tanács válasza a kormány leiratára

A magyar kormány, úgy látszik, azzal a tervvel foglalkozik, hogy Magyarországon fellendítse az idegenforgalmat. Erre mutat az a leirat, amelyet Debrecen városához is megküldött és kérdőívet csatolt hozzá azzal, hogy részletesen írják le, mit érdemes Debrecenben meglátogatni az idegeneknek.

A kérdőív egyes pontjaira dr. Vass Károly tanácsnok szerkesztette meg a válaszokat és tegnap délelőtt bemutatta a tanácsnak.

Arra a kérdésre, hogy milyen emlékművek vannak Debrecenben, azt válaszolják, hogy meglátogatható a Gályarabok emlékoszlopa, továbbá a Boesky szobor, a Kossuth, Csokonai, Tisza István, Fazekas szobor, a világháborúban elesett 39-es hősök emlékoszlopa, az 1848-49-es hősök emlékműve, valamint Csokonai Vitéz Mihály sírja és Petőfi gipsz szobra, továbbá a Nagy Sándor által vezényelt augusztus 2-iki csata emlékműve.

Történelmi nevezetességek: a ref. Nagytemplom, amely többek között arról is nevezetes, hogy itt hirdették ki 49-ben Kossuth függetlenségi nyilatkozatát; a ref. kollégium, amelyben a híres anyakönyvtár van, ritka és nagyértékű könyvekkel, az Oratorium, hol a szabadságharc idején az országgyűlés ülésezett. A Kistemplom, mely Debrecen legrégebbi temploma, a román. kath. templom, mely a 17-ik században, tiszta barokk stílusban épült.

Meglátogatható érdemes a városi múzeum, épülőben a Déri múzeum, a ref. főgimnázium ásvány- és állatgyűjteménye.

Sajátos magyaros ipara, a szürszabó, mézeskalácsos, gubacsapó, a szíjgyártó, szeredás- és kulaes-készítés. Különleges Debrecennek a hen-

tes-ípar készítménye is. Méltó a meglátogatásra még ma is a debreceni vásár. Egyébként sajátos háziipara a városnak nincs.

Jelentik a miniszternek, hogy auton könnyen megközelíthető a szoboszlói gyógyforrás.

Közvetlen a város mellett érdemes meglátogatni az egyetemi klinikákat, a gazdasági akadémiát, a ref. főgimnáziumot, amely Magyarországon legjobban felszerelt középiskolája; az iparos tanonciskolát, mely páratlan az országban, a siketnémaik intézetét, a Népházat, továbbá az üzemek közül a világítási vállalatot, a városi nyomdát, a MAV gépgyárat, a dohánygyárat.

Turisztikai szempontból könnyen megközelíthető látványosság a híres Hortobágy pusztája és a halastó.

Nagyon valószínű, hogy ha kellőképpen propagálják a várost, nagy idegenforgalmat tudna lebonyolítani.

Készen a Takó-féle ügyvádírata

Takó Ferencnek, a megtévedt vizsgálóbírósegédnek megvesztegetési bűnyűjében a debreceni ügyészség a napokban készítette el vádiratát. A vádirat szokatlanul nagyterjedelmű, azt lehet mondani, hogy egész könyv. A törvényszék vádтанácsa a közeli hetekben tartja meg kifogási tárgyalását. — A nagyszabású bűnyű főtárgyalása áprilisban lesz a főtárgyalásra — az eddigiek szerint — 74 tanút fognak megidézni.

Mész kőmentes, kővér és szapora 5.60, K 70.000
Piac utca 10. I. e.

Allandóan frissen csapolt dupla **márciusi részvény sör** és kitűnő zóna reggeli
ujjonnan megnyílt kényelmesen berendezett földszinti étteremben kapható.
Dósi, Piac ucca 42. Pannónia étterem

Az első Beethoven-ünnepély Debrecenben

A Beethoven centennárium alkalmából a halhatatlan zeneköltő emlékére a debreceni nőfelsőkereskedelmi iskola vasárnap délután az intézet tornatermében fényesen sikerült emlékünnepelet tartott. A műsor Juhász Erzsébet hangulatos és szép prólogusával kezdődött. Utána Beethovenról: Isten dicsőségét adta elő a polgári fiúiskola énekkara. Beethoven: III Szimfóniáját megkapó művészettel adták elő zongorán: Weismann Ágnes és Magda. Beethoven: IV. Triót játszották; Salánczy Károly, Dévai József tanárok és Székely Magda növendék. A szereplők művészi játékát sok taps jutalmazta. Az intézet énekkara a precíz összetanulással adta elő Beethoven: Himnusz az éjben című gyönyörű éneket. A közönség nagy tetszéssel hallgatta Beethoven: V. Szonátáját, amelyet Szalánczy Károly tanár adott elő hegedűn Ungár Lili zongorakísérete mellett. Voith Ilonka hangversenyénekese Beethoven: Dal a távolból-ját énekelte el Forray István karnagy precíz zongorakísérete mellett. Ezt követően a női felsőkereskedelmi és polgári fiúiskola zenekara eljátszolta Csász László tanár vezetésével Beethoven: I. Szimfóniáját, amely óriási sikert aratott. A jól sikerült ünnepélyt nagyszámú és előkelő közönség hallgatta végig.

Az Erzsébet énekkar alakuló közgyűlése

Vasárnap tartotta meg a Mansz Erzsébet énekkara alakuló közgyűlést, melyen Fráter Erzsébet díszelnök mondott megnyitó beszédet, majd Olinger Béláné mondott köszönetet az énekkar eddigi működéséért. Pálffy Lajos karnagyuk a 3 évi működéséről kiállított jelentését a titkár olvasta fel. A jelentésből kitűnt, hogy a fiatal énekkar eddig 85 tagot számlál.

Dr. Gévay Béla ügyvéd, a Mansz ügyésze felolvasta és ismertette az elfogadásra ajánlott alapszabályzatot, melyet a közgyűlés magáévá tett, a főtárgyalás után indítványával együtt, mely rózsaszínű szalagból lanttal és paizs-zsal kombinált jelvény viselésére irányul.

Ezután megválasztották a tisztikart.

Elhök Kolozsváry Borosa Mihályné, ügyvezető Palotay Lajosné. Alelnökök: Hegedűs Károlyné, Bihari Gizella. Titkár vit. Kolozsváry Borosa Mihály. Jegyzők: Verebély Rózsika, Papp Etus. Pénztárnok Fegyveres Sándorné. Ellenőrök: Kohajda Péterné, Felluer Arminé, Renizka Józsefné. Ügyész dr. Gévay Béla. Orvos dr. Josa László. Választmányi tagok: Schmökler Sándorné, Gyulai Lajosné, Egved Pálné, Nagy Józsefné, Kiss Jenőné, Rotteridesz Gáborné, Rahács Lajosné, vitéz Kárpáthy Pálné, dr. Sallay Lajosné. Póttagok: Csukás Gizella, Fenyesi Jolán. Külsőválasztmány: Uray Sándorné, Fusch H. Imréné, Balogh Elemérné, özv. Kovács Károlyné. Póttagok: Parkas Mancika, Nagy Böske. Számvizsgálók: Nagy Lajosné, özvegy Major Gáborné, Zeneműtárolók: Rotheridesz Gáborné, Schai ber Ica.

Uray Sándor ref. lelkész, a Mansz igazgatója mondott lelkes hangú záróbeszédet és a Himnusz eléneklése után az elnök a közgyűlést berekesztette.

Szenzációs uridivat különlegességek legolcsóbban **Frank Edéné!**

Első letartóztatás Debrecenben istenkáromlás miatt

Az Arpádtéren történt az eset -- Megtagadta az igazolást és megtámadta a rendőrt, mire bíróságra verve kísérték a rendőrségre

Kiderül, hogy az illető rovatlanul ember

A belügyminiszter közérkölcsvédelmi rendelete mint tudvalevő tegnap lépett életbe és az első letartóztatás káromkodás miatt tegnap megtörtént Debrecenben. — A debreceni rendőrkapitányság letartóztatásának parancsnokai ugyanis a rendelet életbelépése előtt kikötötték a rendőrségre, hogy miként kell a rendelet ellen vétőkkel eljárni és annak betartását figyeljék az embereknél.

Tegnap reggel az Arpádtéren szolgálatot teljesítő rendőrszem észlelte az előállítást istenkáromlás miatt. A rendőr ugyanis arra lett figyelmes, hogy valaki istentiszteletet káromkodott és szidta az Istent. Amikor a hang irányába nézett, látta, hogy egy munkáskülsejű férfi a káromkodó, akihez edment és igazolásra szólította fel.

Az istenkáromló férfi azonban igazolás helyett még jobban káromkodni kezdett szidta a rendőrt és a bíróságot. A rendőrszem káromkodás miatt a rendőrszem szidta a rendőrt és a bíróságot. A rendőrszem káromkodás miatt a rendőrszem szidta a rendőrt és a bíróságot.

ni, mert az istenkáromló férfi nekitalált a rendőrségnek és erős közdelem fejlődött ki köztük.

Amikor a rendőr látta, hogy nem boldogul egyedül, sipjelt adott le a közeli rendőrszemeknek, akik hamarosan odaérkeztek és közösen erővel lefogták a dühöngő embert s azután megbilincselve kísérték fel a kapitányságra.

A rendőrség központi ügyeletén azonnal kihallgatták az istenkáromló férfit, aki Budács József Gerébi-telepi lakosnak mondta magát. Ezután két rendőr leköszerte Budácsot a Gerébi-telepre, ahol azonban senki sem ismerte, mert nem lakik ott, hanem hamis címet mondott be.

Budács József ezekután nagyon gyanús lett a rendőrség előtt és a büntető nyilvántartóban utána néztek. Megállapítást nyert, hogy Budács József többszörösen büntetett egyén, aki legutóbb kormányzó sértés miatt ült 3 hónapot és büntetése nem régen telt ki. A súlyosbíró körülmények figyelembevételével Budácsot a rendőrség letartóztatta és holnap reggel a rendőrbíró elé állítják.

Tegnap életbe lépett az erkölcsvédő rendelet

Tilos a káromkodás, az aszfaltbetyárkodás és az illetlen viselkedés

A debreceni rendőrkapitányság vezetője közlése az új rendeletet -- Nem büntethetők a zamatos magyar kifejezések

A belügyminiszter tudvalevően rendeletet bocsátott ki, amellyel igyekszik meggátolni részint azt, hogy az utcán védetlen nők férfiak inzultusainak legyenek kitéve, más részt a közérkölcsvédelemre való hivatkozással eltiltja az utcán való trágár beszédet, magaviseletet és tagjelzéseket.

A rendelet a hivatalos lap közlése szerint a hétfői napon lépett életbe. Igen érdekes a rendőrség szövege az az utasítás, amely szerint vigyáznok kell, nehogy túlzásba essenek, különösen akkor, ha káromkodásról van szó.

Megmagyarázzák, hogy különösen az istenkáromlást, vagy a trágár szavak használatát jelentseik fel az illetékes kapitányságokon.

Nem büntetendő cselekmény azonban, ha valaki a kutyateremtelle, a fűzfánfuttyúzó vagy más efféle zamatos magyar kifejezéseket használja.

Egyébként a debreceni rendőrség a rendeletet az alábbiakban közli:

1. Tudomásvétel végett a m. kir. Belügyminiszter urnak a közérkölcsvédelemről kiadott 151.000—1927. VIII. számú rendeletét kivonatolva közlöm, hogy ennek végrehajtása és az abban foglalt tilalmak behatása tárgyában a szükséges intézkedéseket megtetttem.

Az utca és általában a nyilvános helyek erkölcsi színvonalának emelése végett tilos:

1. Nyilvános helyen (uccán, személyszállító közlekedési járművön stb.) vagyis egyáltalában minden olyan helyen, amely a nagyközönség részéről megközelíthető, minden káromkodás, továbbá minden olyan hangos trágár beszéd, olyan cselekmény kifejezése használatát, vagy szeméremszértő mozdulat, vagy tagjelítés, amely alkalmas arra, hogy mások józólését és erkölcsi érzését sértse.

2. Nyilvános helyen tisztességes nőt, (leányt, vagy asszonyt) ismerkedési célból alkalmatlankodva, — akarata ellenére megszólítani, annak bármilyen módon alkalmatlankodni, tolatkodó módon terhére lenni, őt akarata ellenére követni, avagy neki tisztességtelen ajánlatot tenni.

3. Nyilvánosan szeméremszértő, érzéki izgatásra alkalmas, avagy egyébként a józólást durván sértő sajtóterméket (1914. XII. tc. 2. §.) képet, szobrot vagy bármi más tárgyat uccai kirakatokban, avagy egyéb olyan nyilvános helyen, ahol azokat bárki láthatja, kiállítani, kifüggeszteni, kitenni, vetíteni, kínálni vagy árusítani.

4. Nyilvános helyen bármily természetellenes fajtalanságra való felhívás, vagy annak látszatát keltező mindenemű feltűnő viselkedés (tolakodó megszólítás, követés, illetlen tagjelítés stb.).

5. Aki a 3-ik paragrafusban foglalt rendőri tilalmak valamelyikét megszegi, vagy annak meg-

szegésében bármilyen közreműködik, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és öt 15 napig terjedhető elzárással és 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni.

A 3-ik apragrafus 1-ső pontjában felsorolt cselekmények akkor is megállapítják a kihágás tényállá-

dékát, ha azokat nem intézik is kifejezetten más személynek, vagy nem követik el sértő szándékkal. Ezen rendelet 1927 február hó 21-én lép életbe.

Debrecen, 1927 február hó 19-én.

Sághy Lajos

rendőrfőtanácsos, a kapitányság vezetője.

Egy lakáshivatali incidens epilógusa a törvényszék előtt

Még 1924-ben történt, hogy Széchy Maurus debreceni kereskedő engedélyt kért arra, hogy Petőfi tér 13. szám alatti háza udvarán egy raktárhelyiséget lakássá alakíthasson át. Miután az átalakítás megtörtént, a tulajdonos kérte az állami lakáshivatalt hogy a lakásról mint házmesteri lakást utalja ki Lengyel Béla vőlegénynek. A lakáshivatal ki is utalta, de nem mint házmesteri, hanem mint rendes lakást. Széchy ekkor a járásbíróhoz fordult és kérte a pincér kiköltöztetését. A járásbíróhoz fordult és kérte a pincér kiköltöztetését. A járásbíróhoz fordult és kérte a pincér kiköltöztetését.

— Na maga az a Nagy Sándor? Maga nem engedi, hogy kitegyem a pincért? Hát majd megmutatom

A Kossuth Dalkör hangversenye nagy siker mellett zajlott le

Mint előrelátható volt, a Kossuth Dalkör emlékhangversenye, melyet vasárnap este a Városi Zenedózsányban tartottak meg, óriási siker jegyében folyt le. Azok, akik nem voltak kint az ősszel Bőszörményben, a kerületi dalosversenyen és nem hallották az ott előadott darabokat, meglepődtek a kör művészi felkészültségén. Szigethy Gyula kar-nagy valóban pompás munkát végzett és diadala természetes és megérdemelt volt.

A vasárnapi hangverseny óriási tömeg hallgatta és tapsolta végig. A dalosok 14 számot adtak elő, köztük a bőszörményi győzelmet aratott darabokat, melyek mind nagy tetszést arattak. — A Kossuth Dalkör igen nagy fejlettségről tett tanubizonyítást.

Különösen zajos tapsot aratott a magyar dalsorozat, a Sirvirágok, a bőszörményi verseny kötött kara és a Tavasz virága, mely a verseny szabaddon választott kara. A műsor keretében Szabó Sándor és Szabó Imre theologusok szavaltak Nagy siker mellett, Baranyai Sámuel és Kardoss Lajos pedig hegedűszámmal váltották ki tetszést.

A díszterem zsúfolásig megtelt közönséggel melegen ünnepelte ugy a dalosokat mint Szigethy Gyula kar-mestert, akinek fáradságos munkáját koronázta a bőszörményi győzelem mellett a megérdemelt debreceni siker.

Kávéház és mozi a bécsi Bureban

Bécs, február 21. A bécsi Hot-burg hátsó frontján kávéházat és vendéglőt nyitnak. Ugyenitt mozgóképszínházat rendeznek be.

A Noszty fiu esete Tóth Marival pályanyertes szindarab

Budapestről jelentik: A Magyar Tudományos Akadémia Barsányi Kálmánnak „Noszty fiu esete Tóth Marival” című darabját a Vojnicki éremmel való kitüntetésre ajánlotta.

Tisztujítás a Kékoszban

A Kékosz debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését. Mándoki Ferenc elnökletével. — A közgyűlésen megjelent Latinák Jenő győros is, a Kékosz központi elnöke, aki kifejtette, hogy a debreceni kisiparosok érdekében a városi építkezéseknél erőteljesebb akciót kezd.

A debreceni csoport a hitelszövetkezet keretében mezejtette a tisztujítást. Az új tisztikar névsora a következő:

Elnök Mándoki Ferenc rézműves. Altagok: Wangor Antal asztalos, Mogyorós Lajos szabó, Titkár: Vági István ékszerész, Frisch Adolf címfestő. Pénztáros Czerlédi Lajos asztalos. Ellenőrök: Weinberger Ignác bádógos, Boros László cipész, Bőszörményi József eszmadia. Ház-nagy Fekete Lajos lakatos, Könyvtáros Nagy Sándor szerelő. Ügyész dr. Bruck István. Választmányi tagok: Barna János cipész, Balló Károly festő, Elek Sándor kőműves, Herener István eszmadia, Hesz Hermann kereskedő, Kovács János nőszabó, Konecsni Lajos szabó, Kuzler István cipész, Lengyel Károly kalapész, Morzenstein Manó szabó, Nagy Lajos asztalos, Nagy Sándor lakatos, Papp János kisközműves, Pongrácz Acoston kalapos, Vasadi József asztalos, Vész Dezső szobor-estő, Zelinger Ede címfestő.

A Bihari Tenisz és Vivó-klub bálja

A Berettyóújfalvi vármegyeház díszes, ragyogó fényben uszó nagytermében tartotta szombaton este a nem rég alakult Bihari Tenisz és Vivó Club igen jól sikerült bálját, amely egyúttal az első bál volt a vármegyeháza épületében. A béke szép, gondtalan éveinek hangulata elevenedett fel néhány órára a bálteremben, ahol a megye intelligenciája adott egymásnak találkozót.

A megjelent asszonyokat és leányokat a rendezőség szolgálatra kész sorfala fogadta, a ruhatárban pedig a vármegyei hajduk állottak a közönség rendelkezésére.

A bált a *Vékony deszkakerítés* kezdetű hagyományos bihari csárdás hangjaira Braesko Antalné dr Fráter Lászlóval, dr Fráter Lászlóné Braesko Antallal, Nyisztor Albertné dr Nadányi Jánosossal, dr Nadányi Jánosné dr Fekete Ferenczel nyitották meg.

A bál főrendezői dr Fekete Ferenc és Nyiri István voltak, a cigánybirtó tisztelt Vinny István töltötte be általános meglepésére. — A zenét Fekete Gyula 14 tagú zenekara szolgáltatta.

A szünetekben a páholyban elhelyezett büfé és a kisteremben felállított cukrászda várta a bálzókat. A tánc a hajnali órákig vidám hangulatban tartott s mindenki egy kellemesen eltöltött est emlékével távozott a Bihari Tenisz és Vivó Club által rendezett első megyebálról. A megjelent hölgyek névsorát itt közöljük:

Asszonyok: Bácskay Lászlóné, dr Borsay Gézáné, Braesko Antalné, Csanak Józsefné, dr Ertsey Péterné, dr Fekete Ferencné, dr Fényes Pálné, Fülker Józsefné, dr Fráter Lászlóné, Galgóczy Béláné, Gróf Endréné, Kelemen Jánosné, dr Nadányi Jánosné, dr Nadányi Péterné, dr Némethy Ferencné, Nyisztor Albertné, Nyiri Istvánné, Miskolczy Györgyné, dr Miskolczy Pálné, dr Polgár Andrásné, Robinson Gyuláné, Rózsahegy Gyuláné, Simon Béláné, Siposs Istvánné, dr Szunyogh Sándorné, Tolnay Istvánné dr Tomola Béláné, dr Uhlarik Ferencné.

Leányok: B. Bakó Jola, Dalmy Magda, Ertsey Lili, Fekete Erzsébet, Némethy Gizsi, Robinson Fanni, Robinson Pöszsi, Rozinsky Lujza, Tardi Alice, Schuster Hermin.

Az osztálysorsjáték huzása

Az osztálysorsjáték hétfői huzásán a következő nagyobb nyeremények huztak ki:

50.000 pengőt nyert: 26735.
4000 pengőt nyertek: 34480 47220.
2000 pengőt nyertek: 13173 36154.
1000 pengőt nyertek: 14163 48572 58178.

600 pengőt nyertek: 50142 53687 55156.

Ezenfelül 300 pengőt nyert 26 szám, 200 pengőt nyert 111 szám és 125 pengőt nyert 1852 szám.

A huzás folytatása folyó hó 22-én lesz.

Öngyilkossági kísérlet a Fekete-barakban

Tegnap este telefonon jelentették a mentőknek, hogy a Fekete barakban öngyilkossági kísérlet történt. Fekete Juliánna 27 éves napszámosnő öngyilkossági szándékból marólugoldattal megmérgezte magát. A mentők elsősegélynyújtás után kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak rajta s mivel állapota nem súlyos, hazabocsájtották. — Öngyilkossági kísérletének oka ismeretlen, de valószínű, hogy a nyomor miatt lett életunt.

Debrecen Magyarország „legnemesebb városa”

Svéd és finn lapok Debrecenről

Helge Lindberg tavalyi hangverseny előtt a Zenekedvelők Köre felkérésére kedves meglepetésül a Városi Dalegyet a finn nemzeti himnusz énekelte el a művész tiszteletére.

A megemlékezés igen jól esett Helge Lindbergnek. Ugy látszik, figyelmet keltett a rokonérzés kimutatása Finnországban is, mert a legnagyobb finn napilap hosszú cikkben számol be róla s közli a Nagytemplom képét. Még tovább megy egy nagy svéd napilap, a Handelsbladet, mely ez év októberi számában, Helge Lindberg svéd körútja alkalmából, feleleveníti a Debrecenben eljátszott finn Himnusz és hozzászól, hogy ily finom gondolat csak előkelő gondolkodású népből teremhet meg. Debrecen bizonylyan a magyarság „legnemesebb” városa. Jöleső örömmel regisztráljuk a külföldi lapok e kedves megemlékezését, bizonyosságnak annak, hogy egy kis figyelem milyen jöleső hatást kelthet.

Helge Lindberg egyébként a tisz-

Kultur-délután az Iparoskörben

Vasárnap délután 4 órai kezdettel tartotta meg az Iparos kör első kultur-délutánját a közönség nagy érdeklődése mellett.

Kevésell 4 óra után Bessenyei Gyula, a Kör ügyvezető elnöke lépett a pódiumra s mély gondolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg az első kultur-délutánt. Beszédében az egyik nap még nyugodtan hőmpölygő folyóhoz hasonlított az emberi lelket, amely már másnap — épen úgy mint a folyó — áttöri gátjait s lerombol mindent, ami csak útjába akad. De, mint ahogy a folyó is visszatér a medrébe, az emberi léleknek is meg kell térnie s hozzá kell kezdenie az építő munkához. Ennek a munkának a szolgálatába kívánja az Iparos-kör kultur-délutánjai rendezésével állítani a maga erejét is, hogy a lelkek mielőbb visszatérjenek régi, nyugodt folyásukba, emberi megértő idealizmusukba. Beszéde végén kérte egy a jelenlévő, mint pedig a távollévők pártfogását és jövőbeni megjelenését.

A jelenlévők nagy tetszéssel fogadták a tartalmas megnyitó beszédet és zajos tapsal honorálták a Kör nemesebb munkáját.

Ezután Stugner Irénke szavaltai következtek, aki Abrányi Emil „Hajnali harangszó” és Farkas Imre „Feri és Magda” című költeményeit adta elő. Az első költemény csendes, nyugalmamba ringató hangulatával, míg a másik bájos naivsága miatt nagy tetszést váltott ki. A közönség szünni nem akaró tapsal fogadta a mély átérzéssel és nagy tehetséggel előadott szavaltot.

Elefánthy Sándor — az ismert nevű pedagógus — lépett ezután az emelvényre s megkezdte a „Családi nevelés sikerének előfeltételei” című előadását. Elefánthy beszédében rámutatott a mai nevelés ferdeségeire, hibáira s egyben ezek következményeire. A jövő nemze-

teletére adott vacsorán tegnap igen kedves dologról emlékezett meg.

Őszi, finnországi körútján, a finn tengerpart egy városában hangversenyezett. A tengerparton sétálva, észrevett egy hajót, melynek neve „Debrecen” volt. A debreceni kellemes napokra visszaemlékezve, felkereste a hajókapitányt. Tényleg magyar kereskedelmi hajó volt a Debrecen. A kapitány sajnálattal említette, hogy nem tudnak Lindberg azesti koncertjére elmenni, mert — egyetlen jegyet sem bírtak kapni.

Helge Lindberg két új sort állított be a terembe s a hajó egész személyzetét meghívta a koncertre. A tisztek gyönyörű magyar és finn szalagokkal díszített koszorút nyújtottak át Lindbergnek és képzeltetni megajánlották, mikor ezer és ezer kilométerre Magyarországtól, magyar dalokat hallottak, magyar nyelven, Helge Lindbergtől.

A „Debrecen” névnek így köszönhettek a derék magyar tengerészek egy kellemes estét.

dékének sikeres nevelése s hibáinak eliminálhatása végett kérte a szülőket, hogy ne csak a gyermekek nevelésére fordítsák a főszűrt, hanem először önmagukat neveljék, mert anélkül gyermekeket nevelni nem lehet.

A közel másfél órás előadást, a mely elejétől végéig lebilincselte a hallgatóságot, nagy tetszéssel fogadták s az előadónak számosan gratuláltak.

Az előadás után még Stugner Irénke adott elő egy verset, Barcalay: „Esti dal”-át, mely bánatos hangulatával mélyen meghatotta a közönséget.

Végül Eriseh Károly — a rendező-bizottság elnöke — beszéde zárta be a kultur-délutánt s a közönség a legnagyobb meglepéssel távozott el az előadástól.

A Zenekedvelők Köre és a ruhatár

A minapi Zeneköri hangverseny alkalmával felmerült jogos panaszok orvoslására a Kör megállapodást létesített az Arany Bika szálló igazgatójával, aki a legnagyobb előzékenységgel honorálta a Kör kívánságait.

A március 12-iki Hubay hangversenyen a ruhatárban már új rend lesz. Kellő számú begyakorlott személyzet, továbbá hat pénztár lesz beállítva, ahol a ruhatári jegyet ki lehet váltani. A torlódás elkerülése végett a ruhatarak jobboldal és baloldali jelzésűek lesznek. A B C D felirattal, mint a budapesti hangversenyeken. Azok, kiknek jobb és jobbkozépre szóló jegyei vannak, a jobboldali ruhatárt vegye igénybe. Jövőre minden tagsági jegyen rajta lesz, hogy melyik ruhatár áll rendelkezésére.

Az államrendőrség hozzájárulásával továbbá a zeneköri hangversenyek után a Vígyszínházhoz vezető udvari ajtó is ki lesz nyitva, — úgy hogy a közönség két kijáraton távozhatik.

A koncert megkezdése után az

összes ajtókat lezárják és senkit nem engednek be, nehogy az előadó művészt zavarják. — Minden vendégművésznek feltűnt a debreceni koncertek világvárosi nivóju mélyértő közönsége. Reméljük, hogy ezt a nivót a nem-tagok is igyekezni fognak fentartani.

Megszökött az ügyészségről egy rabnő, de a rendőrség már másnap elfogta

Veszélyes munkakerülő felett mondott ítéletet a napokban a kir. járásbíró, Balogh Fehér Róza volt a vádlott, akit a bíróság három hónapi fogházbüntetéssel sújtott. Az ítélet végrehajtása elől azonban a leány megszökött, amikor a bíró átkísértette az ügyészség előszobájába. Ott kellett volna megvárnia, amíg a fogházba utaló rendelkezést az ügyészségi elnök aláírja. Balogh Fehér Róza azonban ezt nem várta be, hanem amíg a tisztviselő a rendelkezést bevitte aláírás végett, — megszökött.

Az ügyészség a szökésről azonnal értesítette a rendőrséget, amely a nyomozást megindította s ennek folyamán a Piac utcán a rendőrszem felismerte, mely után előállította a rendőrség, ahol intézkedtek, hogy Balogh Fehér Rózát szigorú felügyelet alatt átkísérjék a királyi ügyészségre.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, február 22.

Budapest (555.6) 3: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: Idő- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: Manchen Mariska gyermekdalait énekl. Zongorán kíséri Polgár Tibor. 5.00: Idő- és vízállásjelentés. Utána a m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezénnyel. 6.20: Rádió amateur-posta. 7.00: „A csillagjászás története”. 7.30: Dr Hans Göttling németnyelvű előadása: Dichtung von Lebensernst und Lebensfreude. 8.30: Magyar szonáta est. E hangverseny szünetében Bálint Erzsébet költeményeket mond el. 9.50: Friss hírek. Utána: Cigányzenekar hangverseny és felváltva jazzband.

Külföld:

4.30 Breslau 322.6 (10): Moskovy művei.
Frankfurt A/M. 428.6 (9): — Tánczene.
Berlin 404 (1.5): Zene.
5.40 Brinn 441.2 (3): Asszonyoknak.
6.40 Brinn: Angol-lecke
6.45 Berlin: Előadás a déli sark felfedezéséről.
7.20 Königs wusterhausen 1300 (8): Beethoven mint dalköltő.
7.30 Bécs: Angol lecke.
7.35 Hamburg: Zenetudományi előadás.
8.00 Berlin: A cárevics (operett).
Hamburg: Operett-bál.
Königsberg: Dal-est.
Lausanne 850 (1.5): Harangjáték.
8.05 Bécs: Arnold Korff színművész felolvas.
Grac 537.1 (0.5): Az operazenekar hangversenye.
8.15 Frankfurt A/M: Ibsen: A vad kacska.
Leipzig 365.8 (4): Tarka-est.
8.30 Zágráb 310 (0.35): Bach. Mozart. Schumann műveiből.
8.45 Milánó 315.8 (1.5): A Theatre Lyric előadása.
9.00 Königsberg: Népszerű hangverseny.
9.05 Bécs: Lehár-est.
10.15 Leipzig: Tánczene.

Gazdag étterem
HUNYADI-U. 1. SZ.

Modernül berendezett éttermekben
4 fogásos ebéd 1.10 Pengő
2 fogásos vacsora 1.— Pengő
Elsőrendű hegylalji borók.
Frissen csapolt sörök.
Estéknként elsőrendű női szalonzenekar.

A debreceni bölcsészeti kar tizenöt tanári diplomát állított ki a múlt évben

"Hogy áll a kultúrteremtő munkák ügye" címen megemlékeztünk arról, hogy a kérdésről hosszabb cikket közölt egyik budapesti napilap, amely cikk több részletét illetékes helyen megcáfolták. Természetesen nyomban közöltük a cáfolatot is.

A szóbanforgó cikk a debreceni bölcsészeti karról is téves adatokat hozott. Mint most dr. Láng Nándor egyetemi tanár, a tanárvizsgáló bizottság kiváló elnöke velünk közli, a debreceni bölcsészeti karral kapcsolatos tanárvizsgáló bizottság a múlt évben nem "három tanári diplomát állított ki", hanem tizenötöt, amely szám karunk hallgatóinak számával (150) a lehető legégszesebb viszonyban van; e szám nagyobb emelkedése nem is kívánatos. Egyébként meg kell jelezni, hogy a debreceni egyetem bölcsészeti kara a hallgatók és a kiállított diplomák szerint vezet a vidéki egyetemek között.

Szekely Béla előadása a palesztinai gazdasági viszonyokról

Vasárnap délelőtt tartotta meg előadását Szekely Béla, a magyarországi cionisták főtitkára „Palesztina és a közel Kelet gazdasági viszonyairól és export lehetőségeiről” címen a Kereskedelmi és Ipar-kamara közgyűlési termében.

Bevezetésében a gyarmatosításról beszélt. A kolonizáció alapfeltételei: a föld, az emberanyag és a két tényező összetételéből a gazdasági lehetőségek. A palesztinai kolonizációnál hiányzott az emberanyag. Le kellett telepíteni egy fizikai munkához nem szokott emberanyagot: a városi zsidóságot.

De föld sem volt, mert a palesztinai termőföld a 2000 éves rablógazdálkodás alatt tönkrement. Az erdőket kiirtották és 2000 év alatt egyetlen fát sem ültettek. A cionisták a mezőgazdasági kolonizációra helyezték a fűszert.

Az előadó ezután az export szükségességéről beszélt, majd kifejté, hogy Palesztina az angol gazdasági törekvéseknek legfontosabb állomása. — Egy kereskedelmi bázist akarnak itt létesíteni. A mossuli kérdés ismertetése után Magyarország és Palesztina gazdasági kapcsolataira tér át.

Magyar vállalatok közül elsőnek az Egyesült Izzó Rt. állított fel fiókot Jaffában. Egész Palesztinát el látja villanykörtével. De a mezőgazdasági géppártás terén is versenyképes Magyarország Németországgal, azonkívül Amerikával. — Jelentős eredmény, hogy Erdélyből nemrég több vagon babot szállítottak ki Palesztinába. Nagy exportot lehetne elérni a burgonyával is.

Állatkisérleti állomásaink foglalkoznak a szarvasmarhák akklimatizálásával, vagyis olyan keresztfajtákat előállítani, amelyek a keleti klímát kibírják. A kísérletek sikerre is vezettek.

Az előadó beszédének végén a palesztinai munkáskérdéssel, az adórendszerrel, a falu és a város viszonyával foglalkozott.

A nagy tapsal fogadott előadás végén a jelenlévők gazdasági vonatkozású kérdéseket adtak fel a főtitkárnak, aki a kérdésekre szakértői felvilágosítással szolgált.

Csalást, okirathamisítást és sikkasztást követett el Fuszek Emil városi adóhivatalnok

Az adóhátralékos felektől felvette a pénzt és nem fizette be a városi pénztárba

Meghamisította a hivatal könyveit és ilyen módon közel százmillió koronát sikkasztott el

A vakmerő sikkasztó Romániába szökött és a vizsgálóbíró körözölevelét bocsátott ki kézrekerítésére

Nagyaranyu sikkasztás történt Debrecen városi adóhivatalában. Fuszek Emil adóhivatali tisztviselő hónapokon keresztül elkövetett sikkasztással közel százmillió koronával károsította meg a hivatalt. A vakmerő tisztviselő a magánalkalmazottak kereseti adóját kezelő osztályon volt beosztva évek óta és néhány hónappal ezelőtt kisebb-nagyobb tételek elsikkasztásával kezdte meg bűnözését.

A sikkasztás szerencsés véletlen folytán derült ki. Legutóbb ugyanis Fuszek Emil 9 millió koronát vett fel a Stern kegyértől, mint a tisztviselők kereseti adóját, az adókönyvbe azonban csak 4 millió koronát vételezett be, míg a pénztárba 400 ezer koronát fizetett be. Időközben a polgármester Fuszek Emil két napra a választók listájának elkészítéséhez rendelte ki s erre az időre egy másik tisztviselő látta el munka körét. A helyettes tisztviselő a főkönyv alapján 5 millió koronáról fizetési megtagadást küldött a Stern kegyértárnak, amely viszont Fuszek Emil 9 millióról szóló nyugtájával igazolta, hogy nem tartozik.

Az adóhivatal előtt ezekután kétséget kizáróan bebizonyult, hogy Fuszek Emil szabálytalanság terhére s ezért azonnal hivatali vizsgálat indult. Megállapítást nyert, hogy Fuszek a könyvek meghamisításával három hónapon keresztül különböző összegeket sikkasztott el, amelyek az eddigi eredmény szerint közel járnak a százmillióhoz.

A hivatalvizsgálat alapján a város feljelentette Fuszek Emil csalás és okirathamisítás miatt még február 6-án az ügyészségen. A bűnvádi eljárás meg is indult ellene és dr. Preinersberger Jenő központi vizsgálóbíró február 21-ére idézte meg kihallgatás céljából.

Február 7-én kézbesítették Fuszek Emilnek az idézést, aki ezt sajátkezűleg vette át és két hét múlva megszökött Debrecenből. Az eddigi hírek szerint Fuszek román megszállott területre szökött és körülbelül 50 millió koronát vitt magával.

A szökevény adóhivatali sikkasztó ellen dr. Preinersberger Jenő vizsgálóbíró körözö levelét bocsátott ki, amelyet a román hatóságoknak is elküldött.

Az adóhivatalban megindított vizsgálat már befejeződött azonban még mindig akadnak elsikkasztott tételek. A raffinált Fuszek Emil ügyességére vall, hogy a szabályszerű szokásos ellenőrzések mellett is tovább üzte folyamatos sikkasztását és megtudta tévesztetni az ellenőröket is. A vizsgálat során a kirendelt bizottság körültekintően végezte munkáját és figyelme arra is kiterjedt, nem-e volt Fuszeknek büntérsa, aki a sikkasztásban elősegítette volna — ilyenre azonban nem akadtak.

Az elterjedt hírek szerint Fuszek Emil családja és kiterjedt rokonsága megtéríti a kárt. A félrevezetett munkaadók között a Stern kegyértáron kívül a Csokonai színház is szerepel, — amelynek pénztárából 12 millió koronát vett fel s sikkasztott el. Fuszek Emil szökésével feleségét és gyermekét hagyta Debrecenben — szegény és nélkülözés között. Ez a tény élesen rávilágít a sikkasztó lelkivilágára, aki ezek szerint nem a megfélemlítés áldozata, hanem alapszabályait is értéktelen sivar tekinteli.

Eltűnt egy sokat pereskedő asszony

Özv. Bignió Jánosné két hét óta nem látták

Rözmert alak a debreceni rendőrség előtt özv. Bignió Jánosné, aki egyre-másra jelentette fel a tisztviselőket. Bignió Jánosné üldözési mániában szenved s legutóbb több törvényszéki bírót is feljelentett.

Egyik pereskedése Miklós József tisztihelyettes felől néhány hónapja, akit éltveszélyes fenyegetés miatt jelentett fel.

Tegnap aztán megjelent a rendőrségen Miklós József és előadta, hogy özv. Bignió Jánosné, aki vele egy udvarban lakik, két hét óta nem látható s nyomtalanul eltűnt. Valószínűleg a nagyszámú perek elől menekült el, mert lefolyásuktól nem vár jó eredményt. — A rendőrség elrendelte körözését.

Soffőr otthon és szakiskola Debrecenben

A gépjárművezetők debreceni csoportjának közgyűlése

A gépjárművezetők országos szövetségének debreceni csoportja tegnap tartotta tisztségjel közgyűlést az Angol királynő fehér-teremben. Ebből az alkalomból a szervezeti tagjai majdnem teljes számban mintegy hatvanan voltak jelen. — Elsőnek Szentpéteri Gábor üdvözlölte a megjelenteket, rövid viszázpillantást vetve az egyesület eddigi eredményes működésére, bejelentette a tisztikar mandátumának lejártát. Ezután jelölő bizottságot alakítottak, amelynek kandidálása alapján szótöbbséggel a következőképpen alakult meg az idei tisztikar: Elnök: Szentpéteri Gábor autószerelő és garage tulajdonos; alelnökök: Tóth János és Munkási István; tiszteletbeli főtitkár: D. Lévy Zsolt újságíró; főtitkár: Molnár Lajos; titkár: Molnár Imre; főjegyző: Gombási Sándor; jegyző: Kamonezi György; főpénztárosok: Stefan Sándor és Tóth Aladár; ellenőrök: Nagy József, Podrogya György, Molnár János, Steiner Sándor és Barna István.

Alakítottak ezenkívül egy öt tagú bizalmi bizottságot, amelynek a feladata az állandósítani kívánt társas összejövetelek és soffőrből megrendezése lesz. Az új tisztikar nevében Szentpéteri elnök köszöntö meg magvas beszéd keretében a bizalmat és részletes programot adott. Legsürgősebb teendőként a debreceni soffőr-otthon felállítását és a szakiskola létesítését, a képeztést és soffőr nevelés megreformálását és könyvtár felállítását jejtölte meg. A beszéd után lelkesen ünnepelték az új vezetőséget és a társaság sokáig együtt maradt a legjobb hangulatban.

Visszamaradt téli áruinkat a legolcsóbban bocsájtjuk eladásra.

- Fekete téli kabát plüsch béléssel, saál gallérral 88 P.
- Atmeneti szükségleti kabát 40 „
- Rövid téli kabát 40 „
- Férfi öltöny 40 „

Óriási választékban kaphatók a

Hajdusági

férfi-, flu- és gyermekruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám.

(Frohner-szálló, vármegyeházával szemben.)

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Kedd, B) bérlet, Asszonykám.
Szerdán C) bérlet, Asszonykám.
Szerda délután Enyingi Török Bálint.
Csütörtök este D) bérlet ifjusági előadás, Asszonykám.
Csütörtök délután nincs ifjusági előadás.

Asszonykám

(Bemutató előadás a Csokonai színházban.)

Vasárnap este mutatta be a Csokonai színház Uray Dezső, Kulinyi Ernő és Nagypál Béla *Asszonykám* című operettjét, a legteljesebb „közönségsiker” jegyében.

Az *Asszonykám* nem nagyjéányú operett, de annak a céljának, hogy három órán keresztül állandó jó hangulatban tartsa, megkacagtasson a közönséget, tökéletesen megfelelt. Legnagyobb érdeme pedig, hogy végre egy darab, melyben nem szerepelnek orosz hercegek, óriási gyémántok és a valószínűtlenül színes szentimentalizmus egyéb hajléai. Az egyszerű, kedves mesét Uray Dezső, a verseket Kulinyi Ernő, a könnyed és üde muzsikát Nagypál Béla szerezte. Magyar levegőben játszódik a darab és egy titokban költött házasság kedves viszontagságait viszi a nézők elé, sok humorral — ami részben a szereplők érdeme — és elbájoszó muzsikával fűszerezve.

Az előadás a lehető legsikerültebbek közül való, amit ebben a műfajban, a jelen színjévdában láttunk. A szüfölség telt nézőtér forró hangulata magával ragadta a szereplőket, akik mindannyian kiváló nyújtottak.

Timár Ilja, aki két nappal a bemutatás előtt „ugrott be” — a belegen fekvő Szilágyi Maresa helyett — egyik legőszintébb sikerét aratta. Csengő szopránját, bensőséges jütékát, pompás táncait szünni nem akaró nyíltszíni tapsokkal, függöny elé hívásokkal honorálta a közönség.

Ugyanígyen forró sikereket aratott *Kolbaj* Idikó, aki az igazi nagy primadonnák biztos játéktudását, izlését s remek hangját hozta a színpadra.

De osztozott a sikerben *Halasyné* is, aki mindig következetes marad önmagához s éppen ezért nyeri el a közönség következetes tetszését, a mely hatalmas tapsokban nyilvánul meg.

A férfi szereplőkről is csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk. Az önmagára talált *Antók* Péterre egyik legjobb alakítását nyújtotta, ugy játékbán, mint énekben.

Külön élménye volt az előadásnak az elpusztíthatatlan humoru *Tamás* Benő szereplése. A komikumnak ez a eszhatatlan ismerője mindig gondoskodik valami meglepetésről. Akár arcféltorral, haaggal, vagy fura mozdulattal, de harsogó nevetést tud kelteni maga körül.

Szigeti Jenő fölényes tudásával elő emberre gyarja az öreg méltóságos ur alakját. *Károlyi* Vilmos is többszörösen kiérdemelte a közönség tapsait *Szabó* Gyulával együtt, aki tisztában van a hatáskeltes minden fortélyával.

A mellékszereplők is készségük legjavát nyújtották.

Remete Géza főrendező, a nagy közszínházak tradícióhoz méltón állította ki a darabot, kiváló példáját adván a pompás díszletzésnek és a kifogástalan rendezésnek.

A zenekari elnökvényen a kitünő *Szabó* Endre vezényelt, fölényes biztonsággal.

Az *Asszonykám* a mostani színházi évad legnagyobb operettje sikerének legjekezik.

(E. C.)

A színházi iroda jelentése:

Ma, kedden, B) bérletben: másodikszor.

Asszonykám

példátlani zajos sikerű bemutatójának híre a nagysikerek

Gyorsvonatának

sebességével szügdült végig a közönség körében, elragadtatással beszélnek róla. Frappáns a

Menetrendje

A Csokonai színházban:

Február 22., kedd:

Február 23., szerda:

Február 24., csütörtök:

I. felvonás:

7 óra 30 p.-kor:

Miről álmodnak a lányok...
Timár Ilja belépője.

7 óra 40 p.-kor:

Egy pezsgős vidám tanyán...
Szigeti Jenő belépője.

7 óra 50 p.-kor:

Nem vén a legény még...
Kolbaj—Szigeti duettje.

8 óra 10 p.-kor:

Bözi, Bözi, Bözi, Böziköm...
Timár—Antók duettje.

9 óra:

Elyi Pál, Pityi Pál, Pityi Palkó...
Timár Ilja—Károlyi Vil duettje.

II. felvonás:

9 óra 20 p.-kor:

Kis lány, hallod a muzsikát...
Timár—Antók duettje.

9 óra 30 p.-kor:

Huzd, aki lelke van a hurnak!...
Csárdás. Összes magánszereplők és kar.

9 óra 50 p.-kor:

Oh Ienn Veneziába forróbb a szél...
Tangó. Kolbaj—Szigeti.

10 óra 10 p.-kor:

Ja, de csodás, de szép sziget Tahiti...
Timár Ilja—Károlyi Vil duettje.

10 óra 20 p.-kor:

Lesz még a ridikülbe...
Charleston. Timár—Tudós Benő

III. felvonás

10 óra 25 p.-kor:

Asszonykám, asszonykám, de szép vagy...
Antók—Timár Ilja duettje.

10 óra 30 p.-kor:

Lány, lány, budapesti lány...
Kolbaj—Károlyi Vil duettje.

10 óra 45 p.-kor:

Oly rövid a nyár, kél és tovaszáll...
Szigeti Jenő magánszám.

Finale

10 óra 25 p.-kor:

Asszonykám, asszonykám, de szép vagy...
Antók—Timár Ilja duettje.

10 óra 30 p.-kor:

Lány, lány, budapesti lány...
Kolbaj—Károlyi Vil duettje.

10 óra 45 p.-kor:

Oly rövid a nyár, kél és tovaszáll...
Szigeti Jenő magánszám.

Finale.

10 óra 25 p.-kor:

Asszonykám, asszonykám, de szép vagy...
Antók—Timár Ilja duettje.

10 óra 30 p.-kor:

Lány, lány, budapesti lány...
Kolbaj—Károlyi Vil duettje.

10 óra 45 p.-kor:

Oly rövid a nyár, kél és tovaszáll...
Szigeti Jenő magánszám.

Finale.

10 óra 25 p.-kor:

Asszonykám, asszonykám, de szép vagy...
Antók—Timár Ilja duettje.

10 óra 30 p.-kor:

Lány, lány, budapesti lány...
Kolbaj—Károlyi Vil duettje.

10 óra 45 p.-kor:

Oly rövid a nyár, kél és tovaszáll...
Szigeti Jenő magánszám.

Finale.

10 óra 25 p.-kor:

Asszonykám, asszonykám, de szép vagy...
Antók—Timár Ilja duettje.

10 óra 30 p.-kor:

Lány, lány, budapesti lány...
Kolbaj—Károlyi Vil duettje.

10 óra 45 p.-kor:

Oly rövid a nyár, kél és tovaszáll...
Szigeti Jenő magánszám.

Finale.

10 óra 25 p.-kor:

Asszonykám, asszonykám, de szép vagy...
Antók—Timár Ilja duettje.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Orosz világban! Kán Leánya. (Kaukázusi boszorkány). Főszereplők: A moszkvai művészszínház tagjai.

Végszínház: Strogoff Mihály, csütörtökig marad műsoron.

Szerdától: Apollóban: Harold Lyolydal Megölöm az anyósomat és Volegony a férj határon.

Péntektől: Mezőlén asszony, Dalol bolond, Szombathól: Fenevadak és a Bl tang.

Mit akar a színházgázgató az éjszakai előadásokkal, melyek ellen a Szociális Missziótársulat tiltakozó gyűlést tartott

A katolikus Szociális Missziótársulat vasárnap délután a főgimnázium dísztermében gyűlést tartott, melyen foglalkoztak a színház éjszakai előadások tartására vonatkozó tervével. *Lindenberger* János prépost-plébános mondott beszédet a gyűlésen és tiltakozott az éjszakai előadások tartása ellen, melytől az ifjuság erkölcsi tisztaságát félti. Kifejezésre juttatta ugyan, hogy a gyűlés nem akar a színházak existenciájára törni, de — ugymond — az éjszakai előadásokban a keresztény erkölcsök és eszmeik megesufolását látják.

Lindenberger indítványára a gyűlés elhatározta, hogy tiltakozásáról értesíti a városi tanácsot és felkéri, hogy a színház anyagi támogatására találjanak más módot. Ivetek is bocsájtottak ki a tiltakozó irat aláírástására. Eddig kétezer aláírás gyűlt egybe. A határozatot csatlakozás végett megküldik a keresztény Ligához és az Eme-hez.

Mint értesülünk, *Kardoss* Géza színházgázgató a színházi bizottság csütörtöki ülésén ki fogja fejteni, hogy az éjszakai előadások tervét sokan helytelenül magyarázzák. — Nem szándéka trágárságokat szin-

rehozni, csupán olyan könnyebb fajsúlyu darabokat, melyeket a fővárosi vagy más vidéki színházaknak is állandó műsordarabjai. Az éjszakai előadások időpontjával éppen azt akarja elérni, hogy az ifjuság könnyen távoltartható legyen az ilyen előadásoktól, melyek azonban erkölcsrontók már csak azért sem lehetnek, mert hisz az erkölcs védelméről szóló rendelkezésekben a hatóságok elengedő ellenőrzést gyakorolnak a színházban. Mindössze néhány bohózatról vagy vígjátékról van szó, a melyek, ha éjszakai előadások keretében játszanak, még inkább fehermentesítik a vendes esti műsort a könnyebb fajsúlyu daraboktól és a vendes repertoárt magasabb színvonalra emelik.

Ez *Kardoss* Géza színházgázgató út láspontja, amit még a színház válságos anyagi helyzetével indokol. Az éjszakai előadások közül sem a késő éjszakai órákban lemennek, hanem este 9 órakor kezdődnek és éjjel 12 órakor végződnek. — Ilyen napokon viszont a vendes esti előadások öt vagy fél hat órakor kezdődnek. A kétféle előadások révén remélt az igazgató, hogy bevételi föbbletre tesz szert.

Debreczenben is több milliárdnyi kárt okozott a tengeri moly

Intézkedések az irtásra

Az utóbbi időben a földművelésügyi miniszter igen erélyes intézkedéseket bocsájtott ki arra vonatkozólag, hogy a tengeri molyt kellő időben irtsák. Az ilyen rendelkezés, különösen mostanában, igen fontos, mert a moly irtási munkálatokat jólőre meg kell szervezni.

A minisztertek ugyanis a múltban jelentették, hogy egyes nagy és közép-birtokokos 30—50 százalékos kárt szenvedtek a tengeriben a múlt gazdasági év folyamán, ugy, hogy azt a kárt, — amit a tengeri moly csak Debreczen környékén okozott, sok milliárdra becsülik.

Debreczen város tanácsa a miniszter

intencióját megértve, a legerélyesebb intézkedéseket óhajlja tenni arra vonatkozólag, hogy tengeri moly irtását a gazdák kellő időben végrehajtsák. Sok gazda nemtörődömsége ugyanis óriási károkat okoz. Kimondta a városi tanács, hogy megkeresi a gazdasági felügyelőséget, hogy a legelővidebb időben belül tartson előadást a tengeri moly irtásának szükségességéről és módjáról és arra hívják meg a gazdákat is. Az előadás keretében mutassanak rá arra, hogy a gazdáknak elsősorban saját érdekük az irtás, amelyet azonban, ha el nem végeznek, súlyos büntetést vonnak magukra.

Versengés a középiskolákban

Ki ne emlékeznék azokra a feledhetetlen napokra, melyeken a debreceni középiskolai ifjuság és leánysereg nemes vetélkedéssel ösz szemézte az erejét. Egy ilyen nap fog felelevenedni a jövő vasárnap (febr. 27-én), amikor nemcsak a debreceni, de a vidéki diákok is kiállnak az elsőszé pálmájáért: — Ki lesz a bajnok? Ki lesz az első? — A minden évben hagyományos középiskolai tornász bajnokság kérdése dől el, egyik diáknak öröme, a másiknak bánatát okozva. Az életérés vidék is részt vesz a versengésben, a városi diákok ar-

tagbaszakadt diákjaival, s nagy eséllyel indulnak el a küzdelemben. A verseny teljesen nyílt. Az egyéni bajnokságot védő Papp (Korlát) jó kondícióban van, de nagyok kell verekednie a mellé felnőtt fiatal ambíciózus gárdával az elsőszéért. Nyújtón nagyobb a fejlődés és ezért a védő Kulesár bajnok pálmája bizonytalan.

Verseny lesz a gyűriin és levon, amely szereket Molnár védi és valószínűleg a bajnokságot nem is tudják tőle eltornászni.

Az érdekes verseny keretét a fitt polgári iskola dísztornász csapata fogja adni, gyönyörű szép zenés szabadvakorlatokkal. — A tanítóképző-intézet ifjusága buzgólkodik, hogy a versenyt a szokásos ünnepzár méreteiben rendezze meg.

Ma este
Asszonykám
Sláger

Enyingi Török Bálint

IFJUSÁGI ELŐADÁS!
Stessen jegyet váltani az ENYINGI TÖRÖK BÁLINT szerda délutáni előadására. Felnőttek is olcsón válthatnak jegyet csütörtökön nem lesz ifjusági előadás.

A NAP HIREI

Hargitaváralja havi ülést tartott

Hargitaváralja, jelképes község képviselőtestülete Korody István bíró elnöklete alatt havi ülést tartott. A testvéri összetartás nemes példáját mi sem bizonyította jobban, hogy a képviselőtestület tagjai teljes számmal vettek azon részt. A rendes tagok száma már ötvenöt emelkedett, akik mind egytől-egyig fajszerkely származásukat hiteles okmányokkal tudják igazolni. Öröndetes jelenség, hogy a vidék nem egy kiváló egyénisége kérte fölvetelét. Ha ez továbbra is így tempóban halad, akkor már a közeljövőben megkezdheti üdörös munkáját, amelyre rendeltetésénél fogva hivatott.

A mai képviselőtestületi határozat alapján már porondra lép. — Március első felében irodalmi estét rendez, melyre a szűkebbkörű bizottság delegáltjai: Rugonfalvy Kiss István elnöklete alatt megkezdtek az előmunkálatokat.

El fog jönni egy este, hogy Erdély menekültjei beszámoljanak magyar testvéreinknek arról, hogy utjaik egymást soha nem keresztezhetik.

Ezzel a jóleső érzéssel várják a kedves est eljövését.

— Dr Diezig Alajos előadása az iparoskörben. Az iparoskör jövő vasárnapi (a hó 27-iki) kulturáldélutánján dr Diezig Alajos kamarai s-titkár fog előadást tartani „Miért vesztettük el Erdélyt” címen. Az előadásra, melyre belépti díj nem lesz, már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— Vallásos estély. A Templomgyűléslet vallásos szakcsoportja pénteken délután 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében ugynevezett diakonissza ügyre vonatkozó estélyt rendez. Előadó Nagy István belmissziói lelkész. — Szóló éneket énekel Szilágyi István nagyléti kántor-tanító. Erre az estélyre nincs belépődíj. Önkéntes adományokat köszönettel fogad a vezetőség.

— A Templomgyűléslet irodalmi délutánja. Holnap, szerdán fél 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében irodalmi délután lesz, amelyen „Rokonnépek földjén” (Északi sarkutazás) címmel Maday Gyula országgyűlési képviselő tart előadást. Minden magyar embert kell hogy érdekeljen a rokonnépek srca a magas északon és azt most olyan férfítől fogja hallani, aki közvetlen tapasztalatok birtokában mutatja fel a mi véreink helyzetét. Szerepelnek Bergmanné Wolff Gitta, a kütinó hangú uriaszony, Csűrös Ferike a hatásos szavaló urleány, ezenkívül a „Mási dalkör” Szigethy Gyula karnagy vezetésével. A minden tekintetben szépek és gazdag tanulságokban bővelkő irodalmi délutánra a belépő jegyek ára 1 pengő, 50 fillér és diákok számára 20 fillér.

— Felvilágosítás japán exportőrökről. A fogyasztó területekért érdeklődőkre folyik. Élénk tanúbizonysága ennek az, hogy a tőlünk oly messze eső Japán exportőrök egyesülete a kereskedelmi és iparkamarának megküldötte az egyesület kiadványát, melyben valamennyi japán exportőr neve megtalálható. Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a kereskedelmi és iparkamarában.

Politikai vitából rágalmozási bűnügy

Mi okozta Magyarország összeomlását? Elnapolt törvényszéki főtárgyalás

Több, mint két évvel ezelőtt, 1924 decemberében történt, hogy Vajda József, dombrádi jómódu gazdálkodó, aki egyházi főgondnok és képviselőtestületi tag is, egy vasárnap délelőtt a községében ismerőseivel beszélgetett. Az ország összeomlásáról folyt a beszéd, minek során Czövek Kálmán jegyző annak a véleményének adott kifejezést, hogy az ország összeomlása annak köszönhető, hogy a hadsereg eldobálta fegyverét. Erre Vajda a következő kijelentést tette:

— Nem azért vesztettük el a háborút, nem azért hányták el a katonák a fegyvert, hanem, mert a tisztek mindent felfaltak, elloptak, a legénységet meg sanyargattak.

A kijelentés nagy megütközést váltott ki a jelenlevők között. Nem sokkal később azonban Vajda a következő szavakra fakadt:

— Hallatlan disznóság, hogy a esendőrök mindenkit megvernek. — Ha pedig feljelentik őket, az előjáróság elnyomja az ügyet. Ilyen állapotok csak a Balkánon vannak. Ezt csak itt türik. Zdrányon a esendőröket már régen leverték volna!

A dombrádi esendőrséget bizalmas uton értesítették az elégedetlen gazdálkodó kifakadásairól. Azonnal megindult a nyomozás, melynek során Vajdát letartóztatták, de később

szabadon engedték. Tegnap azután a debreceni törvényszék elé került az ügy. A főtárgyalást dr Jeney Sándor tanácselnök vezette, a vádat dr Mező Sándor kir. ügyész, a vádlott védelmét dr Erdöss József ügyvéd képviselte.

A vádlott védekezésében előadta, hogy ő az első esetben nem általában a tisztekről beszélt, hanem csak Czövekről. Azt mondta, hogy: „Azért vesztettük el a háborút, mert ilyen tisztjeink voltak, mint a jegyző ur”. Kéri annak bizonyítását, hogy Czövek kinstári holmit lopott el. A második esetben szintén kívánja bizonyítani, hogy a esendőrség a saját udvarán verte meg Agoston Gusztávot. E miatt az egész község fel volt háborodva. Mikor pedig Agoston az orvosi látellellettel elment a főjegyzőhöz, az összetépte a leletet.

Dr Erdöss József védőügyvéd a maga részéről is kérte a valódiságának a fentiek szerinti bizonyítását. A bíróság a kérelemnek helyt adott és ezirányban több jelenlevő tanút kihallgatott. A tanúk egyrésze a vádlott mellett, másik része ellene vallott. A törvényszék nem látta a tényállást tisztázottnak, ezért a főtárgyalást — újabb tanúk kihallgatása céljából — március hó 14-ére napolta el.

— Kulturdélután a Katholikus Otthonban. A Katholikus Otthonban vasárnap délután tartották meg Mellau Márton tanítónőképző intézeti igazgató és dr Borbély Mihály a debreceni Zander és Vizgyógyintézet orvosa előadásait nagy érdeklődés mellett. — Mellau Márton „A növevelés ferdeségeiről” tartott igen érdekes és tanulságos előadást, míg dr Borbély Mihály a természetes gyógymodokat ismertette vetített képek kíséretében. Mindkét előadást nagyszámú közönség hallgatta végig.

— Kedvezményes utazás Budapestre. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tenyészállatkiállításra alkalmából a kereskedelmi miniszterium 50 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett. Az igazolványok bárki által igénybevehetők és bármelyik kocsiosztályra (gyorsvonatra is) érvényesek március 18-tól április 6-ig. Ez igazolványok darabonként 80 fillérért beszerezhetők a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Piac uca 61.).

Téli áruinkat mielőtt elraktározzuk nagyon olcsón árusítjuk

T e h á t

aki férfi vagy fiu ruhát akar vásárolni, először nézze meg Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát, a

Magyar Ruháipart

közvetlen a Bika-szálló épületében

Az „Ujság” volt ügynöke kétmillió korona előfizetési díjat sikkasztott

A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyésznek

Ismeretes az a nagyarányú visszaélés, amelyet Fehér Gyula a budapesti „Ujság” című lap volt ügynöke követett el, amely elbocsátotta állásából. Fehér Gyula azonban ezután is folytatta tevékeny munkásságát a lap érdekében és úgy Debrecenben mint Nyiregyháza előfizetéseket gyűjtött, a melyeknek díjait inkasszálta is.

A megrendelő felek közül nagyon sokan kaptak egyáltalában a lapot s ezért a kiadóhivatalnál reklamáltak, amely viszont azt a meglepő választ küldte, hogy nem tud az előfizetésről semmit.

A nyilvánvaló csalás miatt a lap kiadóhivatalából egy tisztviselőt küldtek le Debrecenbe, hogy nézzen utána a dolgoknak. Behatóbb utánjárás után ki is derült, hogy Fodor Gyula 7 millió korona értékű előfizetést inkasszálta saját kasszájára.

A ravasz ügynök, aki 26 éves református vallású, mindenütt mint zsidóvallású mutatkozott be és ilyenformán a megtévesztett emberek től vette fel az előfizetési díjakat.

Az Ujság kiadóhivatala és a becsapott emberek feljelentették a rendőrséget Fehér Gyulát, aki ellen az eljárást megindították. — A csaló fiatalember Nyiregyháza u zsidótemplom takarítójával, aki 42 éves — és amikor meghallotta, hogy a szimpatikus ifju bajba jutott, 5 millió koronát bocsájtozott a rendelkezésére, amit Fehér Gyula az „Ujság” kiadóhivatalához befizetett. Ezekután két millió korona maradt fent mint elsikkasztott előfizetési díj.

Fehér Gyulát a rendőrség kihallgatás után átadja a kir. ügyésznek.

— Eljegyzés. Dr Bernhardt István nagybányai városi tisztii főorvos eljegyezte Sztankay Sári urleányt.

Legszebbek a Kalapüzem selyem és bársony kalap ujdonságai Piacutca 9.

x Pengőokaztatták, képeslapok és levélpapír ujdonságok Thaisz új papírüzletében, Alföldi Takarékpénztár mellett.

— Kártékony állatok méreggel irtása. Csapó Zsigmond vadásztársulati elnök megkeresése folytán ezennel közhírré teszem, hogy a hajduhadházi Vadásztársulat a kártékony szárnyas és szőrmés vadak irtása szempontjából a hajduhadházi nagyerdőn és esereerdőn f. hó 21., 22. és 23. napjain a mérgezést eszközölni fogja. — Dr Magoss György polgármester.

— Leforrazta magát és belehalt égési sebeibe. Nagy részvét mellett temették el február 19-én Andirkó Antalné szül. Erdős Zsuzsanna hajduböszörményi asszonyt. A megboldogult asszony szerencsétlenség lett az áldozata. Andirkó Antalné január 27-én Hajduböszörményben vénkerti lakásán forró vízzel leöntötte magát és olyan szerencsétlenül összeégette testét, hogy a leggondosabb orvosi ápolás sem segített, súlyos égési sebeibe február hó 16-án belehalt. A rendőrség a nyomozást megindította, azonban mivel gondatlanság senkit nem terhel, az eljárást beszüntette.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete is tiltakozik a Kereskedelmi Betegségélyző beolvasztása ellen

A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete folyó hó 20-án, vasárnap este népes választmányi ülést tartott — amelynek során — mint értesülünk — foglalkoztak az üzlethérek megállapításánál tapasztalt egyes tulkapásokkal és visszásságokkal és ezirányban határozatot is hozott.

Foglalkozott még a választmány a kereskedelmi betegségélyző egyesületnek a munkásbiztosító pénztárhoz való beolvasztásával. Ez ellen a legérősebben tiltakozik és kimondta, hogy csatlakozik ahhoz a mozgalomhoz, amelynek célja az illetékes köröknek más belátásra való bírása.

— Irodalmi délután a zsidó reál-gimnáziumban. A debreceni zsidó reál-gimnázium szombat, február hó 26-án 6 órai kezdettel irodalmi délutánt rendez a hitközség József kir. herceg ucai tanástermében. Dr. Fürst Aladár fővárosi tanár Konstantinápoly mai életéről tart értékes előadást, Páynó Farkas Róza pedig zsidó költők verseiből szaval. Belépőjegyek 40 és 80 filléres árban kaphatók Csillag Arthur könyvesboltjában.

Szemgyengesség ellen legjobb orvosság egy jó szemüveg Nagy látszerészől, Piac ucca 30. Főpostá melletti. Javítások szak-szerűen készülnek.

— A debreceni Székely Társaság március 1-én, húshagyó kedden délután hat órakor tartja meg szokásos havi műsoros délutánját saját helyiségében, a Székely Otthonban Lorántffy ucca 44. szám alatt. A műsor számai: Megnyitó beszéd. Benkő János alelnöktől. Szaval Ferkó Juci. Erdély jövőjéről Kőrös Endre tart szabad előadást. Osváth Gyula énekel. Zene. Belépti díj nincs, adományt köszönettel fogad a társaság. Este nyolc órakor ugyanitt barátságos vacsora, melyre előjegyzést elfogad a titkár, telefon-száma: 14—39.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadása. Kedden, február 22-én dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató tart előadást a Kollégium disztermében a növényvilág esodáiról vetített kétfélt képekkel. Előadása keretében szól az amatőrbotanikusokról, a régimódi és modern botanikáról, a növényvilág alapjelenségeiről, a növények költözéséről, a növény felépítéséről, táplálkozásukról, szerves és szervetlen anyagokról. Bizonyára nagy érdeklődést kell az előadásnak az a része, amely a növények idegletéről, hatásokról és a növényekkel kapcsolatos technikai esodáiról szól.

— Marólagot ivott. Egy fiatal eselődleány követett el öngyilkossági kísérletet vasárnap délután. Keki Mária 25 éves leány Monostori uti lakos lakásán marólag-olajat ivott s azután sötétlő ment. A Csapó ucca 12 számú ház előtt azonban erősebben kezdett hatni a mérég és összeesett. A mentők részvételével első segélyben s azután beállították a belgyógyászati klinikára, ahol dr. Répássy István rendőrfogalmazó, központi ügyeletes hallgatója ki. Az érzékeny lelkű leány valami csekély kellemetlenség miatt akarta az életét magától eldobni. Állapota súlyos.

SPORTHIREK

Nehéz küzdelemben győzte le a Bocskay a Terézvárost

Bocskay--Terézváros 2:1 (1:0)

Dermesztő hideg időben, metszően éles északi szélben zajlott le a „tavaszi” szezon megnyitó mérkőzése. — A kellemetlen idő természetesen károsan befolyásolta a játékosokat és megközelítőleg sem tudtak kielégítő teljesítményt nyújtani. A Bocskay csapata általában mélyen formáján alul szerepelt, de vasárnapi teljesítményük semmiesetre sem irányadó, mert a csapatban sokkal több van és normális időjárás mellett a Bocskay klassziszokkal jobbat tud nyújtani. A csapat és a mezőny kimagaslóan legjobb embere Keviczky volt, akinek munkabírása bámulatos. Halftársai csak a II. félidőben jöttek lendületbe. A közvetlen védelemben csak Molnár elfogadható. — Farkas, ha nem főzik, a gólt kivédni volna. A csatársor teljesen széteső játékot produkált, Urik ugyan jól dirigált, de Vampetich nem értette meg.

A vendégsapat Terézváros meglepett lelkes játékkal és tempóbírással. Bár kétségtelenül gyöngébb, mint a Bocskay, de egységesebb volt és majd nem meglepetést is szerzett.

Az I. félidőben a Bocskay játszik a hatalmas szél ellen, amelyhez nem tudnak alkalmazkodni és a Terézváros éri el a vezetőt a jobbszélő váratlan lövése révén. A II. félidőben a Bocskay hatalmas tempót diktál és Urik pompás esavart kornerral kiegyenlített, Molnár pedig egy 11-esből megszerzi a győztes gólt.

Fenyves Miklós jól bíraskodott.

A II. liga többi eredményei.

Attila—Husos 2:1 (1:0). Soroksár—Városi 2:0 (1:0). Bék FC—Erzsébetváros 3:1 (0:0). Rákospalota—Kossuth 5:2 (2:2). Turul—Somogy 1:0 (1:0). Ékszerészek—Pesterzsébet 0:0.

Meghívó.

A Debreceni Vasutas Sport Clubnak folyó évi február hó 20-ára egybehívott évi rendes közgyűlése határozatképtelenség miatt nem volt megtartható. Értesítjük emellett az egyesület fizetett tagjait, hogy folyó évi március hó 6-án (vasárnap) délelőtt 10 órára, a Máv. műhelytelep nagytermében újabb közgyűlést tartunk, amely az eredetileg hirdett közgyűlés tárgysorozata felett a megjelentek számára való tekintettel, határozni fog. — Az elnökség.

A Sabaria legyőzte a Hungáriát.

Öszi elmaradt mérkőzését játszotta le vasárnap a két csapat, amely a Sabaria 1:0 arányu győzelmével végződött. A Hungária csatársora gólképtelen volt és nem tudta a helyzeteit kihasználni, sőt Tritz egy 11-est is kapu mellé rugott. A Sabaria gólját Buresch rugta.

— Az ácsmesterek szakosztálya ma, kedden délután 5 órai kezdettel az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgysorozaton a munkabér rendezés és a kislakások építése ügyének megtárgyalása szerepel, ezután kérjük fel a szakosztály tagjait, hogy az ülésen feltétlenül és pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— Debrecenben lesz elég jég nyáron is. A népjóléti miniszter február 8-án költ rendeletet küldött Debrecennek is, melyben „tekintettel a rendkívül enyhe télre” — ak-

kor még enyhe volt az idő — felhívja a hatóságot, hogy mihelyt az első hideg beáll, töltsék meg a jégvermeket, hogy a nyáron megfelelő mennyiségű jég álljon betegápolási, ételtartási stb. célra rendelkezésre. A város értesíti a miniszteriumot, hogy itt felesleges volna a jéggyűjtés, mert a gyárak általában elég nagy mennyiségű jeget tudnak termelni és a szükségletet ellátják.

— **Iűtőgyártás, üvegcsiszolás, kárakatok tükrözése, Sipkavits. Szív-u. 14—15. Telefon 356.**

A püspökladányi propaganda birko-óverseny.

Nagyszámu közönség jelenlétében rendezte meg a Püspökladányi Levente sportegyesület ezévi első versenyét s minden dicseret és elismerés illeli meg vitéz Bujdosó László és Kállai József, a szakosztály vezetőjét a lelkes és odaadó munkájukért.

A versenyen 5 egyesület 33 versenyzővel vett részt.

Részletes eredmények:

Pehelysúly: 1. Krausz Sámuel DTE, 2. Pláner Sándor PSE, 3. Nussbaum László DTE. A súlycsoport legjobb embere a Püspökladányi Pláner volt kit csak a DMTE Sávári győzött le.

Könnyűsúly: 1. Dózsa János DTE, 2. Szilágyi István DVSC, 3. Vadász László DTE. Dózsa magasan fölötté állott az összes indulóknál, versenyről-versenyre javul. Vadász és Szilágyi kiváló erők.

Kisközépsúly: 1. Papp István DTE, 2. Nagy László PSE, 3. Vass Pál DVSC. A mezőny legjobb embere Papp István volt, ki egy súlycsoporttal feljebb indult s a nállalál 5 kilóval nehezebb versenyzőket biztosan győzte le.

Nagyközépsúly: 1. Lebovits Sándor DTE, 2. Dalmi János DMTE, 3. Papp PSE. Dalmi kitűnően tartotta magát, csak az utolsó percekben bizonyult gyengébbnek, így Lebovits csak pontozással tudta legyőzni.

Nehéz súly: 1. Raesko János NyKISE, 2. Krausz László DTE, 3. Székely Gyula PSE. Krausz kezd magára találni, ideális csipővel dobta Székelyt.

A verseny mintaszerű és gyors lebonyolítása Kállai József, Váci István és Wirtshaffter Győző érdeme.

Verseny végével Paulovich Pál kezületi előadó köszönte meg a szíves vendéglátást, méltatván Bujdosó elnök és Kállai előadó érdemét, mire Bujdosó elnök magas szánvalásu beszédben köszönte meg a vendégeknek a részvételt és kifejezvéen azon óhaját, hogy rövid időn belül ismét részt vesznek a Püspökladányiak által rendezendő versenyen.

Bágyadi, levart, dolgozni képtelen egyéneknel

a természetes „Ferenc József” keserű viz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek alapján bebizonyult, hogy a FERENC JOZSEF viz szellemi munkásoknál, betegeskedő asszonyoknál és neuraszténias embe reknel rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. Kapható gyógy szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A szegedi Csillagbörtönbe szállították a biharnagybajomi gyilkos juhászt

Nemrégiben vált jogerőssé Zagyva Sándornak, a biharnagybajomi gyilkos juhásznak tíz évi fegyházbüntetése, amelyet menyének meggyilkolásaért kapott. Mivel a debreceni törvényszék fogháza jelenleg nagyon zsúfolt, Zagyvát a napokban a szegedi Csillagbörtönbe szállították át. Mikor már indulásra került a sor, az öreg sirva, zogogva bucsuzott el cellájától, megölelte, megcsókolta cellája falát.

— Azt hiszem, soha sem látom már többet ezt az épületet — mondta.

Majd újra keservesen sírni, zokogni kezdett:

— Vajjon mi lehet az én büséges pudri kutyámmal és a kampós juhászbótommal? Odaadnám az életemet, ha azokat még egyszer láthatnám — ismételte több ízben.

Az öreg Zagyva Sándort alig lehetett megvigasztalni, annyira elégedetlen volt s csak akkor tört magához, amikor az egyik börtönőr oda szölte neki:

— Sándor bácsi, ha jól viseli magát Szegeden a Csillagbörtönben, majd kiviszik a harti fegyháza, ahol kerli munkát is végezhet, sőt van ott állami juhtenyésztés, még lehet ott állami juhász is.

Az öreg Zagyvának felvidult erre a szeme, azonnal papírt kért s nagy ákom-bákom betűkkel megírta a fiának biharnagybajomra: „A kutyámra és a kampós juhászbótomra meg jól vigyázz, nemsokára szükségem lesz rája... Állami szolgálatba lépek...”

Születések: Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be a tegnapi nap folyamán: Vezendi Pál kisbirtokos, fia Pál; Gál Irén bejárónő, fia Pál; Tatos Bujdosó rövidáru kereskedő, leány Eszter; Zsuzsanna; Nagy Sándor kisbirtokos, leány Katalin; Losonczy János lakatosmester, leány Zsuzsanna; Medgyessy Béla városi tisztviselő, fia György; Hunyadi Gábor kerékgyártó leány Ilona Eszter; Russa Kálmán máv. lakos, fia halva született; Ács Nagy István téglagyári munkás, leány Julianna; Kiss Mihály gazdálkodó, fia István; Lakatos Béla napszámos, fia Béla Endre; Téglási István gyári munkás, leány Erzsébet; Lévai György földműves, leány Zsuzsanna;

— **Halálozások:** Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be a tegnapi nap folyamán: öz. Nagy Józsefné Varga Sára ref. 77 éves, Kishegyesi ut 40.; Desser Gergely izr. 61 éves, Hajnal ucca 21.; Sári László ref. 16 hónapos, Bercsényi ucca 82.; öz. Balogh Józsefné Szilágyi Eszter ref. 31 éves. — Agárdi ucca 12.; Végvári István ref. 2 hónapos, Pesti ucca 4.; Hirsch Sámuelné Gottlieb Johanna izr. 40 éves, Simonffy ucca 27.; Oláh István ref. 76 éves, Ispótlay telep 12.; Vámos Eulalia ref. 66 éves, Almásy ucca 20.; Huszti Imréné Asztalos Eszter ref. 83 éves, Kurtucz ucca 39.; Szabó Katalin ref. 18 éves, Mikepércsi ut 7.

KÖZGAZDASÁG

Nem találtak megfelelő bikát a törzsgulya számára

Zöld József tanácsnok megbízást kapott a tanácstól, hogy utazék el Mezőhegyesre és a törzsgulya számára bikát vásároljon. — Zöld József tanácsnok hazaérkezése után jelentést tett utjáról a tanácsnak. Olyan bikát, amely a törzsgulya számára megfelelő lett volna, nem talált. Megközelítőleg volt két darab, amely tenyésztésre alkalmasnak látszott, azonban darabjéért 3500 pengőt kértek. Ezeket sem tették eladóvá a tenyésztés-állatvásáron. Az igazgató ugyan elsőbbséget ígért Debrecennek, de ilyen nagy összeget nem adhatnak érte.

Zöld József gazdasági tanácsos felvetette azt az eszmét, amelyet a debreceni gazdák is nagyon szívesen fogadtak, nevezetesen, hogy az idegen tenyésztéshöz való fordulás nem megfelelő a debreceni törzsgulya szempontjából és legjobban volna, ha itthon külön családot csinálnának, melyet elkülönítenének, törzskönyveznének, úgy hogy a leszármazás mindig világos legyen. Különösen fontos ez azért, mert közismert, hogy a debreceni és kisnyászallási tenyésztet Magyarországon legértékesebb tenyésztete.

Hortobágyi bikák a budapesti kiállításon

A debreceni hortobágyi bikatelep vezetősége, hogy kitűnő állatait a mezővidékek és a külföld által még ismeretlenebb tegye s egyben módot nyújtson azoknak is hortobágyi bika vásárlására, akik valamilyen okból a február 17-én tartott kis-állomzusi vásárt fel nem kereshették, elhatározta, hogy a márciusban tartandó országos tenyésztés-állatkiállításra 7 darab kitűnő 3 éves bikát fel fog vinni és ott március 26-án nyilvános aukción értékesíteni.

A bikatelepen különben, amint értesülünk, néhány darab jóminőségű 3 éves bika van eladó.

Terménytőzsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzősei: buza 75-ös tiszai 33.30—33.70, felsőtiszai 33.20—33.40, 76-os tiszai 33.80—34.20, felsőtiszai 33.60—34. — 77-es tiszai 34.20—34.60, felsőtiszai 34—34.40, 78-as tiszai 34.60—35, felsőtiszai 34.40—34.80, rozs pestvidéki 26.30—26.50, rozs más 26.20—26.40, árpa elsőrendű 22.80—23.60, árpa középminőségű 22.20—22.70, sörárpa felvidéki 27.10—29.60, sörárpa egyéb 25.60—27.60, zab elsőrendű 21.60—22 zab középminőségű 21.20—21.60, köles 17.30—18, tengeri új 19.80—20.20, korpa 16.20—18.60 lucerna 250—280, lóhere 220—250, lóhere arankás 175—185 pengő ab Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 2700. Árak: könnyű 1.28—1.48, közepes 1.56—1.58, nehéz 1.56—1.60.

Vágómarhavásár.

Felhajtás 502. Árak: ökor jobb 88—104, kivételesen 108—112, közepes 64—84, gyenge 40—60, bika jobb 84—100, közepes 66—82, gyenge 50—64, tehén jobb 80—104, kivételesen 108—112, közepes 64—76.

Valuta- és deviza-árfolyamok.

Cseh korona	16.90	16.98
Dollár	568.70	571.10
Francia frank	22.45	22.85
Hollandi forint	228.50	229.50
Lei	3.40	3.50
Német márka	135.35	135.85
Oszták shilling	80.35	80.70
Svájci frank	109.85	110.25

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divat színek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt árak mellett.

Biró

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.
Debrecen.

Francia Illatszer

különlegességek

Kölnivizek, szappanok

Korzó drogueriában

Piac-u. 42. Telefon: 14-80.

'Debrecen'

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 40-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildprelmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.

Debrecenről Palesztínáig

a kitömött madártól a fürdőkádig minden a legjutányosabban az Ingósgázdákhoz kapható (Kálvin-tér 19. sz., ref. püspöki bérpalota; telefon: 1-99). Itt alkalmi áron szerezhetsz be mindent. Állandó közvetítő vétel és eladás.

Páratlan alkalmi vétel: női ruhaasztal, ebédlőszékek, antik komótok, egész és fél hálók, magános ebédlőszekrények, nagyon szép íróasztalok, konyhaszekrények, összecsuksukható vaságyak, hentesek, diványok, matracok, fürdőkádák, férfi és női varrógépek, tükrök, virágállványok, Madonna-képek, gobelinek, antik órák, szobrok, gyönyörű miniatűrök, régi poharak, porcellánok, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: eredeti debreceni csikóbőrös kulacsok, pástor-karikások, tányéros debreceni pipák, tányéros dohánycsokkók, fokosok; névnapj a január déktárgyak; nagyon szép vázák, tintatartó készletek, dohányszódobozok és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: zálogcédulákat, fürdőkádákat, varrógépeket, gyermekkoscsikat, íróasztalokat, mindenféle butorokat, ebédlő- és tütszőnyegeket, kerékpárokat, mindenféle régiségeket, magános butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, — mindenek előtt jöjjön el az Ingósgázdákhoz! — Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Ha elköltözik, forduljon az Ingósgázdákhoz, — mert mindenféle ingóságát így adhatja el a leghamarabb.

Saját készítményű

Butorokat

tart raktáron
ugyszintén minden szakmába vágó munkát készít és javít mérsékelt ár mellett
Vangor Antal épület és butor asztalos
Csanó ucca 9.

Dankó-féle temelkezési vállalat

Tulajdonosa Ekli József

üzlethelyiségét

f. evi március hóban Bosznai-cég mellé, a városi díj-
járóval szemben, Kossuth-u. 3. sz. alá helyezi át.

Ez alkalmából ajánlja dusan felszerelt raktárát és kegyeletteljes szolgálatait a gyász által sújtottak figyelmebe

Debrecen város közintézményei, Egyetemi klinikák, református szegényház, állami gyermekmenhely, katonai kórház stb. szállítója.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig vállalunk bárhol ajánlott árak alatt.

Egyszerű temetés már 50 pengőtől felfelé.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. megrendelőimet, hogy

uriszabó műhelyem

Vár ucca 9 szám alól

Varga-u. 16. sz. alá

helyeztem át. További szives pártfogást kér

Sugár Sámuel uriszabó.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy

kocsigyártó műhelyemet

Simonffy-u. 57 alól

Miklós-u. 53. sz. alá

helyeztem át. Elvállalok mindennemű kocsimunkát, autók, kocsik fényezését és kárpitozását. Megrendeléseket pontosan és szolid árak mellett készítek. — B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

Bódi Pál kocsigyártó mester.

Asztalos műhelyünk

Rákóczi ucca 11 szám alól

március 1-től áthelyezzük

Varga ucca 22. sz. alá.

Kérjük nagyrabecsült megrendelőink további pártfogását.

Tisztelettel Horváth Kálmán

Magyar György asztalosmesterek

Ugvaniti tanuló tevé e ik.

Orlasi nagy

Szappan vásár

a Parfümerie Ilona cégnél

Egy kilo finom pipere szappan 2 pengő 80 fillér (35 ezer korona) 8 pengő vásárlásra ingyen ajándék manicur bérletet adunk. — Hat-szerek, pipere cikkek, bőrdíszmű árúk, fésű és fejearuk leolcsóbb beszerzéséről meggyőződnet.

Kérem a **légyre ügyelni.**

Dénefeld-tér 2. Rózsa uccával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALCALMAZAST nyer

TANULOLÁNYOK

és fin tanuló felvételik. Benedek varroda, Balthy anyi ucca 1. 882

MŰSZAKI

részvénytársaság — szakképzett, — főleg malmoknál és gazdaságoknál bevezetett utazó-tisztviselőt keres. Részletes ajánlatok eddigi működéséről fizetési igény megadásával „Fix és jutalék” jelzéssel. 771

HÁZMESTER,

fiztességes, józanéletű, felvételik. Széchenyi ucca 38. házhoz. Értekezhetni Honvéd ucca 16. 904

ROMOLY,

megbízható nőt keresek, március 1-re, aki kis háztartásban minden munkát végez. Cim kiadóban. Jelentkezni délelőtt 10-ig. 903

AUTOSZERELŐ

tanulókat felvesz Neulender kocsigyár, Erzsébet 28. 764

BEJÁRÓNÓ

felvételik. Meszera 13. sz 3. ajtó. 907

Részvénytársaság

keres 1—2 évi gyakorlattal bíró gyors és géprésben jártas tisztviselőt. Irásbeli ajánlatok „Azonnali belépés” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 832

FŐZŐNŐT,

szerény igényűt, jó bizonyítvánnyal, 1-re keres. Vilmos császár körút 6. számú villába, esetleg leánya, mint szobalány. 875

VENDEGLŐBE

kimérés keresték. Azonnal átveheti. Hadházi ut 1 szám, Feketesás vendéglő. 902

ALKALMAZÁST KERES

ÜGYES
és szorgalmas házevelő-
nő március 1-re keres ál-
lást magános, idősebb ur
nál vagy plébánián. Erna
Bartuff. Eperjeske —
posta Mándok, Szabolcs
megye, Jármy kastély. 24-a

A HÁZVEZETÉS

Észes ágában jártas, —
megbízható úri nő, föld,
birtokos, vagy papházhoz
ajánlkozik. Jó bizonyítvá-
nyai vannak. Kötődően
főz. Raab Hona. Szent
Anna uca 31. 881

VIZSGÁZOTT

traktor, gőzgép kezelő
ajánlkozik uradalomba
Bizonyítvánnyal ren-
delkezik. Cim Kozma
György, Debrecen, Ha-
lap 121. szám. 760

Hölgyfodrászó

ajánlkozik házakhoz ou-
dolálni. Cim a kiadó-
ban. 843

MÉRLEGKEPES

könyvelő, magyar német
levezető állást változtat
na. Megkereséseket —
„Perfekt” jeligére a ki-
adóba kér. 808

VARRNI

és kézimunkálni tudó
szobaleány állást keres
gazdaságban, garzon ur
nál. Cim a kiadóban. 721

FALUSI

férfy asszony bármilyen
szolgálatot elvállal. Meg-
keresés Klarka uca 46.b
906

TJANLAT

SÍRKÖVEK
népszerű formákban al-
kaphatók Debreceni
Működőárnyál, Fűrdő u-
ca 2. 10a

NŐI KALAPOK

a legutolsó divat sze-
rint, selyem filcből, a
legolcsóbban. Átalakítá-
sok 3 pengőért. Turinó-
nál, Pacsirta 41.

Figyelem.

fyőződjön meg áram ol-
sóságáról és munkám tar-
tásáról. — Minden ki-
dott munkáért és anya-
gért felek. Női talp. sa-
vok 240 fill. Férfi 280 fill
Női fejelés 680 fill. Férfi
760 fill. Férfi és női c-
ök a legjobb anyagból
a legolcsóbban megren-
delhető. Junánál. Szepce-
égi uca 27. (Hersko-
vitsch.)

Ha rosszul lát

Orvostudományi bizalommal —
Stussik és Blettnerhez,
Büszterházhoz, Csapó ne-
ven 12. 4a

BOROTVÁLÁS

3000. hajdúca 5000. fe-
zomra 5000. bári hajdú-
ca 5000. Széchenyi u-
ca 57. Tova. 666

Tölggyfa 49.000
felvágva használ-
lítva, megrendelhető
Rákóczi-u. 18. 680

VARROGÉPET
szakszerűen javít Nagy.
műszerész, Simonffy 16.
Telefon: 6-63. Hívásra
azonnal megyek. 26-a

FIGYELMES

kiszolgálás! Elsőrendű
munkaerők! A Verbő-
czy uca 2. szám alatti
„Karola” hölgyfodrász-
szalonban. Manikűr 50
fillér. Fejmosás 80 fill.
ér. Ondóllás 1.20 pen-
gő. Dérlétnél 20 száza-
lók engedmény. 2a

Tölggyfa 49.000
felvágva métermá-
zsánként házhoz
szállítva, meg-
rendelhető Varga-
utca 11. 679

TÜZIFA ES SZEN
legelőnyösebb beszer-
zési forrása Erdélyi
fűzifa behozatali rt.
Telefon 12-50.

ADLER IROGÉP

1927. éves új 25. számú
modellje mindenkit bámu
alba ejt. Látható Kandia
uca 6. k

JÖMINŐSEGÜ

eser-tégla és eserép
kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. Kishe-
gyesi-uti téglagyárá-
ból. Eladása Simon-
ffy-u. 1a. II. em. Te-
lefon 610.

„ANNI“

kalapszalokban a leg
újabb tavaszi újdón-
ságok a legolcsóbb ár-
ban. Modell utáni ala-
kítás 3 pengő. Csapó-
utca 58. 26a

KÉSZ

hencserek, diványok,
szalongszövetek, —
madracok és papla-
nok kaphatók Erdős
Sándornál. Simonffy-
utca 13. Megrendelé-
seket és javítást ju-
tányosan. 144

FIGYELEM

ingyen adok bárki-
nek házi kenyereim-
ből kóstolót és hogy
meggyőződjön áram
olcsóságáról és házi
kenyereim jószágáról,
fáradjon el a Beth-
len-utca 76. sz. pék-
üzletembe. Kívánatra
házhoz küldöm. Szi-
ves pártfogást kér. —
Reszler pékmester, —
Bethlen-u. 76. péküz-
let.

TÜZIFA

48.000 K felaprítva és
házhoz szállítva. Szé-
csis megrendelhető. Kál-
ocsy-utca 6. 822

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak! —
Áromás — zamatos — a
vevő előtt pörköltve, me-
g állapotban kapható!
Dégszférd tér 11. sz. 204

ÉPÍTKEZÉSHEZ

hez téglá és eserép a
legolcsóbb áron be-
szerezhető. — Klein
téglyagyár. Iroda: Ro-
yal-épület. Telefon:
50. 557

MEGRENDELÉ-

seket hölgyeim eskik
Bálint Margit divat-
szalonjában (Péter-
fia-u. 60.) adják be. —
Ne sajnálja a fárado-
ságot, mert a nálam
készült ruhák mind
egy-egy model és fel-
tűnést keltő reklám.
Estélyi ruhák 80.000
K, köpenyek 200.000
K-tól készülnek.

SELYEM

Kalapok, legszebbek, leg-
zölésesebbek, eredeti mo-
delek után, olcsón sze-
rezhetőek be. Matta An-
na, Csemete uca 10. 115

IZLETES

házi ebéd tizenötzer ko-
ronáért. Nyomató uca
2. szám.

JÉGVÉREM.

90—100 szekér úrtartal-
mű. kiadó. Deák Ferenc
26. 913

PÁSZKA,

darabos, olcsón kapható.
József kir. herceg uca
49. 910

KERESLET

TÁRSAT KERESÉK
jőforgalmu vezetett
iparvállalathoz, 30. 40]
ezer pengővel. Nagy La-
jos országos ingatlanfor-
galmi vállalata. Veres u.
9. szám. 793.

500 PENGŐS

kölcsönt keresek. Kamaj
megegyezés szerint. Biz-
tosítók ingatlan és üzlet.
Cim a kiadóban. 877



FÖLDET

Dörbe 25—40 holdig azon-
nali átvételre keresek. —
Ajánlatokat a kiadóhivatal
ba kérem. Ügynököt díja-
ok. 550

LECOLCSÓBBAN

beszerezhető legújabb
selyem modell kalapok.
Jungreis Mari, Arany
János uca 37. 874

KELTETŐTOJÁSOK

fejlesztia plymuh tyukok
után kapható és elője-
gyezhető. Szappanos 22.
883

ELŐRAJZOLÁS-

hoz megérkeztek a
legújabb stilszerű sab-
lon-minták nagy vá-
lasztékban. Pontos és
tisztá munka. — Fa-
zekas előnyomda és
kézimunka üzlet. —
Szentanna-u. 6. szám. 3a

MÁRVÁNY-

mozaik, cementlapok
betonárak, építési
anyagok a legolcsóbb-
ban beszerezhetőek a
Debreceni Működőgyár-
nál. Fűrdő-utca 2. sz.

EGYSZOBÁ.

konyha, lelépésnélkül, ki-
adó. Csap uca 30. 879

KIADO

nagy szoba, szerényebb
házaspárnák, elsejére. —
Simonffy uca 41. hátul
888

KIADO

két ucai pince szoba —
kényhával. Vendég uca
82. 866

KIADO

szoba, konyha, fáskama-
ra azonnal, lelépéssel, —
Vendég uca 82. 901

UCCAI

csinosan berendezett tisz-
ta butorozott szoba, kü-
lönbejárattal kiadó. Tö-
rök Bálint uca 8. 889

KVÁRTÉLYOS

felvétetik, eselleg teljes-
ellátással. Simonffy uca
37. Örsi Gyuláné. 854

KIADO

azennalra szoba, konyha,
speiz, lelépésnélkül, Vén-
kert, Sinay Miklós 7. 905

BUTOROZOTT

szoba szolid nőnek ki-
adó. Hatvan-u. 36. sz.,
Keresztépület.

BUTOROZOTT

szobába lakótárs tel-
jes ellátással 1-re fel-
vétetik. Ugyanott jó
ebédoszt kihordásra
kapható. Bethlen ue-
ca 27. III. ajtó. 804

KIADÓ

uccai 3 szobás és egy
különbejárattú mind bú-
torozva. Rákóci 20. 835

ÜZLET-RAKTÁR

TEJ
jőforgalmu, 2 kemencés
sütőde aronnal kiadó, —
Ugyanott egy két méter
széles, 250 magas kirakat
rollós, ajtó tiszta új, el-
adó. Széchenyi uca 49.,
péküzlet. 872

ELUTAZÁS

végelt cipészműhely, be-
rendezéssel, forgalmas he-
lyen átadó. Cim a kiadó-
ban. 871

JOKARBANLEVŐ

fűszerüzletberendezés, fi-
gkos és nyitott állványok
kal, puld, daralók, mérle-
gekkel együtt eladó. 17 u-
véd uca 2., fűszerüzlet.
712

ELADÁS

ELADÓ

hálószobák, könyvszek-
rény, konyhaszekrény,
száló garnitúr, diványok,
hencserek. Széchenyi uc-
ca 3. Szentanna-ut. 1-a

JÓHANGU

szép kivitelű cimbalom
olcsón eladó, vagy béri-
beadó. — Hajnal uccai
Demke barak V-4. He-
ves. B

ELADÓ

egy darab 90 kilogramos
fóvács-álló jőkarban. —
Honvéd uca 35. 911

ELADO

használt vetőgép és fa-
lajtóműrtő. Király u. 9
868

ELADÓ

Komplett fekete, modern
ebédlő berendezés és jó
kivitelű körisfa fénye-
zett háló berendezés —
igen jutányos áron. —
Szent Anna 25. 818

ELADÓ

10 úr. m. hasábn, 8 úr.
m. alácstuskó, vonatosz-
tály udvarán. Értekezni
lehet Vilmos lakánya, 12
—2 óráig. Nagy Jánosnál.
900

MAKARONIGYÁRI

gépek, berendezések, cuk-
rászoknak való sültke-
mence, teknők, különböző
villanymotorok eladók.
Érdeklődni lehet 8.46. te-
lefon szám alatt. 881

GYÖNYÖRÜ.

teljesen új női szőrmé-
bunda, olcsón eladó. Cim
kiadóhivatalban. 908

INGATLAN

NE VEGYEN

addig házat, míg meg-
nem nézi a Nyíl uca 133
számút! Bővebbet: Nagy
Lajos irodában, Veres uc-
ca 9. 47-a

NÉGYSZOBÁS

fűrdőszobával, — család-
ház, nagy előcsaló, át-
35 hold fekete földet és
családi házat megvégre
keresek. József kir. her-
ceg uca 44. Egy uccai
butorozott szoba kiadó,
Cim ugyanott. Mandel.
29-a

ELADO

diványok, fotelok, hén-
eter, sifon, vaságyak, —
madracok, szőnyegek, —
függönyök, képek, tész-
karnizs, porcellán, tve-
gek, konyhabutor, Szent
Anna 29. Idvari emeleten.
711

UJOSZTASU

mási földben 6 kat hold
föld, tanyával, kiadó. —
Értekezni helyszínén Ra-
dócz Ferencnél. 889

9 HOLD

föld eladó. Kertész Já-
nos féle. Értekezni lehet
Fancsika 53. 885

ELADÓ

Beresényi 3 számú ház,
2 szoba, konyha, elősz-
ba, fizethelyiség átadó.
887

ONDODON

harmite hold föld tuc-
na, buzavejéssel, azonnal
ra kiadó. Zápolya 17.
900

ELADÓ

Öndödon, — — — — —
hold, Fáy-dűllőn 13 hold,
Szepesen 25 hold. Miklós
uca 7. iroda. 911